
Nepomucké  
noviny

měsíčník poutního města Nepomuk 
rodiště sv. Jana Nepomuckého

10 Kč (mimo distribuci do schránek)číslo 07-08 / červenec-srpen 2026 / ročník XXXV

w
w

w
.n

ep
om

uk
.c

z

12 / �Téma měsíce:  
Jednodenní návštěva v Nepomuku

5 / �5. konference sociálních  
služeb v Nepomuku

21 / �Rozhovor s prof. JUDr. Vladimírem Franzem



Nepomucké noviny / červenec-srpen 20262 Nepomucké noviny / červenec-srpen 2026 3oznámení slovo starosty / zprávy / tiráž

Nepomucké noviny Aktuální číslo novin vždy od 1. dne v měsíci  
ke stažení na www.nepomuk.cz/mesto/o-meste/mestska-informacni-media/nepomucke-noviny/

Periodický tisk územního samosprávného celku. 
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vychází jako dvojčíslo), náklad 2 200/2 400 ks, zdarma do všech 
schránek ve městě, na distribučních místech 10 Kč. 

Redakce, příjem inzerce: KIC – Kulturní a informační 
centrum, nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk, 
tel.: (+420) 602 466 339, e-mail: noviny@nepomuk.cz 

Jazyková korektura: Mgr. Alice Baumruková Kotylová 
Sazba a tisk: NAVA Tisk, s. r. o., Hankova 1455/6, Plzeň 

Redakční rada: Karel Baroch, Mgr. Milan Demela, Ing. Pavel Jiran, 
PhDr. Pavel Kroupa, Pavel Motejzík, DiS., Mgr. Tereza Pelcrová 

Termíny: noviny vychází vždy 1. týden v měsíci, uzávěrky jsou 
vždy 15. den v měsíci nebo nejbližší následující pracovní den. 

Máte-li nějaký příspěvek i s fotografií, námět, návrh, 
připomínku, kritiku, napište nám na adresu redakce 
nebo na e-mail: noviny@nepomuk.cz. Pokud si nepřejete  
v novinách zveřejnit své jméno, je možné příspěvek podepsat 
pseudonymem či zkratkou, ale redakce by měla mít možnost 
vás kontaktovat. Na anonymní příspěvky bez adresy 
či jiného kontaktu na jejich pisatele reagovat nemůžeme. 
Názory dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko 
redakce. Neoznačené články a fotografie jsou redakční. 

Vážení čtenáři, drazí spoluobčané,

tak už je to tady, konec školy, prázdniny 
a dovolené. 

Červen nám přinesl spoustu krásných 
akcí, ale to byl jen start.

Čeká nás pravidelná Malá letní scéna, 
Pivní slavnosti nebo Nepomucký trojúhel-
ník a spousta jiných událostí.

Všichni se někam vydáme, abychom 
se pak rádi vrátili domů, a tak všem přeji 
báječné letní zážitky a návrat domů ve 
zdraví s těmi nejkrásnějšími dojmy.

S přáním krásného a klidného léta

Vladimír Vokurka,
starosta města Nepomuk

Slovo starosty

Vladimír Franz (Foto: archiv Vladimíra Franze)

Hlasujte pro nepomucké muzeum

Kabinetárium, jak je nazván nový prostor městského muzea, soutěží v anketách Má vlast 
cestami proměn i Stavba roku Plzeňského kraje mezi nejzdařilejšími rekonstrukcemi roku 
2025. Tuto proměnu představil veřejnosti v Praze na Vyšehradě dne 13. června místosta-
rosta města Pavel Motejzík (viz foto), následně bylo spuštěno hlasování. Budeme rádi, když 
tento prostor během léta navštívíte, například si prohlédnete ucelenou výstavu rodiny 
Böhnelových, a zároveň budete hlasovat prostřednictvím odkazů:

https://www.cestamipromen.cz/
https://stavbarokupk.cz/

Za vaši podporu předem děkujeme a zároveň velmi děkujeme PhDr. Kateřině Veletě Ště-
pánové, Ph.D., MA, která byla poslední tři roky skvělou kurátorkou našeho městského 
muzea, a přejeme jí mnoho úspěchů v nové výzvě při obnově a využití zámku Zelená Hora.

Město Nepomuk

Centrální 
evidenCe psů
Důležité informace pro chovatele

centrální evidence je státní registr,
který usnadňuje vyhledávání ztracených psů.

1 2Do kDy je nutné psa zapsat 
Do centrální eviDence?

chovatel musí zajistit zápis psa:
 při označení štěněte mikročipem

 před předáním novému majiteli

 nejpozději při nejbližším očkování

 nebo přeočkování proti vzteklině

Po objednání a uhrazení služby veterinární lékař provede

zápis do registru nejpozději do 7 pracovních dnů.

kDo hraDí poplatek
za zápis?

Poplatek za zápis do 

Centrální evidence psů 

hradí chovatel

veterinárnímu lékaři.

Zápis není automatický – chovatel musí o tuto 

službu veterinárního lékaře požádat.!

komora
veterinárních 

lékařů Čr

kč

3 4jaké úDaje jsou pro zápis eviDovány?

pro zápis psa do centrální evidence 
jsou vyžadovány zejména:

 číslo mikročipu nebo tetování
 pohlaví psa
 číslo pasu (pokud byl vydán)
 jméno psa
 jméno a adresa chovatele
 telefonní číslo chovatele
 adresa místa chovu
 údaje o očkování proti vzteklině

U registrovaných psů veterinární lékař průběžně zapisuje 

především přeočkování proti vzteklině.

je potřeba souhlas
se zpracováním osobních úDajů?

není potřeba. zápis do centrální evidence 
je zákonnou povinností.

Doporučujeme však vyplnění a podepsání 

formuláře, kterým chovatel potvrdí správnost 

uvedených údajů.

5 jaké úDaje může mĚnit chovatel?

chovatel si může samostatně upravit:

 telefonní číslo
 e-mailovou adresu
 oznámit ztrátu psa
 oznámit následný nález psa

6 kDo má Do centrální
eviDence přístup?

přístup mají:

 veterinární lékaři
 Veterinární univerzita
 Státní veterinární správa
 Policie ČR
 oprávněné obecní úřady

https://registrpsu.gov.cz 

Důležité upozornĚní
Soukromé registry psů ani registr petpasů nejsou automaticky propojeny
s Centrální evidencí psů. Zápis do těchto registrů nenahrazuje zákonnou 
povinnost registrace v Centrální evidenci.

podpora@registrpsu.gov.cz +420 549 256 407

foto archiv města Nepomuk

Zahrádkáři pořádají zájezd  
do Litoměřic

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Dvorec pořádá dne 12. září 
zájezd do Litoměřic na výstavu „Zahrada Čech“. Odjezd z nádraží ve Dvorci 
v 5.30 hodin. Zastávka bude Na Vinici a u fotbalového hřiště. Předpokládaný 
návrat v 18 hodin. Přihlášky zasílejte paní Aleně Nové, telefon 721 954 156.
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5. konference sociálních služeb v Nepomuku: 
Nové výzvy a příležitosti pro region

V Nepomuku se uskutečnila již 5. konference sociálních služeb. Setkání spojilo zástupce obcí, poskytovatele služeb, odbornou veřejnost 
i další partnery. Hlavním cílem bylo představit aktuální rozvoj sociálních služeb v Plzeňském kraji i na území ORP Nepomuk, sdílet zkuše-
nosti z praxe a diskutovat o nových možnostech podpory místních obyvatel.

Dotační tituly Plzeňského 
kraje pro rok 2026 končící 
v červenci a srpnu

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu
• �Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu v Plzeňském kraji 2026 

(13. 6. 2026 0:00 – 31. 7. 2026 12:00)
• �Nákup knižního fondu knihoven v Plzeňském kraji pro rok 2026 

(16. 1. 2026 0:00 – 10.8.2026 17:00)

Odbor kancelář hejtmana
• �Podpora sportovců reprezentujících Plzeňský kraj na mistrovství 

Evropy/světa v roce 2026 (12. 2. 2026 0:01 – 17. 8. 2026 23:59)

Odbor školství, mládeže a sportu
• �Mikrogranty pro oblast školství a mládeže v roce 2026 (1. 3. 2026 

0:00 – 31. 8. 2026 23:59)
• Nadání 2026 (10. 7. 2026 0:00 – 28. 8. 2026 23:59)

Odbor sociálních věcí
• �Podpora sociálních služeb v rámci individuálního projektu Pod-

pora sociálních služeb v Plzeňském kraji 2026–2028 II. (29. 6. 2026 
0:00 – 17. 7. 2026 23:59)

Pravidla a další dotační tituly na webu: dotace.plzensky-kraj.cz

Lukáš Mácha, 
specialista DSO

Z jednání Zastupitelstva města 
Nepomuk dne 14. května

Zastupitelé města Nepomuk se na svém květnovém zasedání zabývali 
mimo jiné rozdělením finančních prostředků v dotačních progra-
mech města pro rok 2026. Schválili podporu volnočasových akti-
vit dětí a mládeže, kulturních a sportovních akcí i činnosti spolků 
a neziskových organizací. Současně odsouhlasili také rozdělení 
dotací v programu Obnova historického jádra města Nepomuk.

Významným bodem jednání byly změny související se začle-
něním Dětské skupiny Sluníčko pod Mateřskou školu Nepomuk. 
Zastupitelé schválili potřebné úpravy zřizovací listiny mateřské 
školy i převod majetku, který umožní splnění podmínek pro regis-
traci dětské skupiny.

Schváleno bylo rovněž druhé rozpočtové opatření roku 2026. To 
zahrnuje navýšení prostředků na přístavbu mateřské školy a rekon-
strukci střechy a oken budovy SDH Nepomuk. Součástí opatření 
je také pořízení dvou nových multifunkčních tiskáren pro měst-
ský úřad.

V diskusi zazněly informace o připravovaných opravách stře-
chy základní školy, možnostech vzniku střední školy v Nepomuku, 
opravě střechy kostela sv. Jana Nepomuckého či přípravách letošní 
Nepomucké pouti a soutěže Vesnice roku.

Zastupitelstvo schválilo 
rozdělení dotací 

Během uplynulých měsíců pracovaly odborné komise na rozdělení 
dotací v rámci městských dotačních programů. Výsledky potvrdilo 
květnové zastupitelstvo města. Rozdělení dotací v jednotlivých pro-
gramech najdete na webu města www.nepomuk.cz v sekci Městské 
dotační programy. Pro letošní rok byla rozdělena celková částka 
jeden milion korun. 

Aktuálně z Plzeňského kraje
Účastníci se seznámili s vývojem krajské sítě sociálních služeb, 
novinkami a prioritami pro nadcházející období. Diskuse se točila 
především kolem:
• zajištění dostupnosti služeb v menších obcích,
• podpory terénních forem pomoci,
• �možností reagovat na stárnutí populace a rostoucí potřebu dlou-

hodobé péče.

Plzeňský kraj tyto aktivity i nadále intenzivně podporuje prostřed-
nictvím svých dotačních programů.

Rozvoj služeb na Nepomucku
Významnou část programu tvořila prezentace novinek města, 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví a projektu Do Fénixu s důvě-
rou. Účastníci konference se společně shodli na prioritách pro 
zlepšení kvality poskytovaných služeb a života obyvatel v regionu. 
Důraz je kladen na koordinaci a provázanost všech sociálních služeb 
s cílem, aby občané našli potřebnou pomoc v odpovídající kvalitě co 
nejblíže svému domovu.

Novinky směřovaly na podporu 
rodin s dětmi a spolupráci s OSPODem
Velká pozornost byla věnována sociálně aktivizačním službám pro 
rodiny s dětmi (SAS), které nově město registrovalo a poskytuje od 
1. 6. 2026. Tyto služby pomáhají klientům zvládat náročné životní 
situace, podporují rodičovské kompetence a předcházejí sociálnímu 
vyloučení rodin. Pracovníci SAS pomáhají přímo v domácnostech, 
komunikují se školami, úřady, veřejnými institucemi, s poskytova-
teli sociálních služeb.

V navazující diskusi o preventivních aktivitách a spolupráci 
s OSPOD (orgán sociálně-právní ochrany dětí) účastníci zdů-
raznili klíčový význam včasné intervence a propojení škol, zdra-
votníků, sociálních služeb a samospráv. Problémy je nutné řešit 
dříve, než eskalují.

Terénní pečovatelská služba a její rozšíření na oblast Kasejovicka
Tato služba umožňuje seniorům a lidem se sníženou soběstačností 
zůstat co nejdéle ve svém přirozeném domácím prostředí. Terénní 
pracovnice pomáhají s běžnými denními úkony, hygienou, stravou 
či doprovodem k lékaři. Rostoucí zájem o tuto pomoc potvrzuje 
její nezastupitelnou roli v regionu. Terénní pečovatelská služba je 
poskytována i na území Kasejovicka a byla personálně posílena.

Hlavní novinky konference
Kontaktní místo pro bydlení pro občany ORP Nepomuk a Blovic
V předešlých diskusích s aktéry poskytovatelů služeb a odborné 
veřejnosti rezonovalo téma prevence ztráty bydlení. S řešením 
tohoto problému chce přijít i město Nepomuk, proto nově dob-
rovolně zřizuje kontaktní místo pro bydlení přímo na městském 
úřadě v Nepomuku. Pracovnice kontaktního místa budou pomáhat 
lidem orientovat se v bytové problematice a poskytovat poradenství 
v oblasti dostupného bydlení. Dále asistovat při podávání žádostí či 
vyřizování dávek a pomáhat rodinám v bytové nouzi. Budou spolu-
pracovat s úřadem práce a se soukromým sektorem při zajišťování 

foto archiv města Nepomuk

bytových potřeb. Tato místa jsou klíčovým prvkem připravovaného 
celostátního systému podpory bydlení.

Senior taxi
Jednou z nejdiskutovanějších potřeb bylo téma „Senior taxi“. Tato 
služba má usnadnit seniorům a osobám se sníženou mobilitou 
dopravu k lékaři, na úřady, za nákupy či společenským životem. 
Jde o významný krok ke zvýšení samostatnosti starších spoluob-
čanů a k prevenci jejich sociální izolace. Téma se setkalo s velkým 
ohlasem všech účastníků konference a stalo se výzvou pro všechny 
představitele obcí v regionu.

Společná cesta k dostupným službám
Co říci závěrem: Výstupy konference potvrdily, že budoucnost 
a rozvoj sociálních služeb na Nepomucku stojí na úzké spolupráci 
samospráv, poskytovatelů, organizací, škol, zdravotníků i městské 
policie. Ať už jde o tradiční terénní péči, podporu rodin nebo nové 
projekty jako Senior taxi a Kontaktní místo pro bydlení, cíl zůstává 
stejný: zajistit dostupnou, kvalitní a včasnou pomoc pro všechny 
obyvatele našeho regionu.

Dětský domov Nepomuk 
hledá nové zaměstnance

Dětský domov Nepomuk nabízí volná pracovní místa na pozi-
cích vychovatel/ka a noční asistent/ka. Bližší informace získají 
zájemci na webu www.ddnepomuk.cz, telefonu 608 321 332 nebo 
e-mailu tomanova@ddnepomuk.cz.
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Starosta města Nepomuk Vladimír Vokurka se zúčastnil soutěže 
Nejlepší starosta volebního období 2022–2026, pořádané Svazem 
měst a obcí České republiky. Při slavnostním setkání ve Valdštejnské 
jízdárně v Praze převzal pamětní list za účast v soutěži. Do letošního 
ročníku bylo přihlášeno celkem 162 komunálních představitelů.

Starosta Nepomuku 
převzal pamětní list

Poslední květnový víkend jsme se vydali do slovenského družebního 
města Krupina, kde se konaly tradiční Dny města. Třídenní slavnosti 
nabídly bohatý kulturní program, setkání partnerských měst, fol-
klorní vystoupení i poznávání krás historického regionu Hont.

Oficiální program zahájil v amfiteátru V. Polónyiho primátor 
města Krupina Radoslav Vazan slavnostním zasedáním městského 
zastupitelstva. Při této příležitosti byla udělena ocenění významným 
osobnostem města a zazněly pozdravy z partnerských měst Nepo-
muk a litevského Anykščiai. Město Nepomuk reprezentovala delegace 
vedená starostou Vladimírem Vokurkou a tajemnicí Ivanou Šiftovou.

Významnou součástí programu bylo vystoupení dětského fol-
klorního souboru Vartášik, který představuje mladou generaci nosi-
telů lidových tradic regionu Hont. Na slavnostech se představili také 
hosté z Litvy. Taneční soubory Gojus a Baltoji Pavana z partnerského 
města Anykščiai přivezly ukázky litevské lidové kultury a tradičních 
tanců. Součástí české delegace byl rovněž lidový soubor Pšeničky, 
který důstojně reprezentoval Nepomuk a sklidil zasloužený potlesk 
domácího publika.

Vedle kulturního programu jsme poznávali historické památky 
města, místní podzemí i okolí Krupiny. Navštívili jsme dominantu 
města – rozhlednu Vartovku, jednu z nejstarších strážních věží na Slo-
vensku. Z jejího vrcholu se otevírá nádherný výhled na krajinu Hontu.

Zajímavým bodem programu byla návštěva Centra voľného času 
Domček v Krupině. Toto zařízení se dlouhodobě věnuje práci s dětmi 
a mládeží a významně podporuje folklorní a kulturní aktivity ve 
městě. Vyzkoušeli jsme si zde také tvořivé dílny zaměřené na výrobu 
drobných lidových dekorací.

Nedělní program měl duchovní rozměr. Zúčastnili jsme se slav-
nostní mše v třešňovém sadu na vrchu Papuľka nad Krupinou a pro-
hlédli si místní křížovou cestu. Toto místo nabízí nejen prostor pro 
duchovní zastavení, ale také příležitost ke společným setkáváním 
napříč generacemi.

Velkým zážitkem byla návštěva vinařské oblasti Sebechleby. Zaví-
tali jsme do malebné památkové rezervace lidové architektury Stará 
Hora, která patří k nejcennějším vinařským lokalitám Slovenska. 

Víkend v družebním městě Krupina ve znamení Dnů města

Spoustu významných investičních akcí se nám podařilo dokončit 
a pracujeme pouze na tom, abychom dostali dotační peníze zpět 
do rozpočtu města co nejdříve, aby bylo možné je ještě využít. Tady 
se jedná především o stavbu dětských skupin, hasičárny a lesních 
cest Bezděkovec. Jedinou aktuálně probíhající akcí, která se blíží 
k dokončení, je víceúčelové hřiště u základní školy. V době, kdy píši 
tento článek, jsou již hotové podkladní vrstvy pro položení finálních 
umělých povrchů. Veškeré umělé povrchy by měly být dokončeny 
do konce července. Následně proběhne montáž osvětlení a dalšího 
vybavení hřiště. Termín dokončení celého díla je stanoven na 10. 
srpna. V řešení jsou akce, na které běží veřejná soutěž – výtah v DPS 
Za Kostelem, povrchy Daníčky I., nákup traktoru pro práci v lese 
a připravujeme do finále soutěž na parkoviště za DPS. 

Vladimír Vokurka, 
starosta města Nepomuk 

Informace o probíhajících 
investičních akcích

foto archiv města Nepomuk

Nepomuk draží 
nemovitost Na Vinici

Město Nepomuk draží prostřednictvím elektronického systému 
dražeb nemovitost parc. č. st. 686. Jedná se o pozemek se stavbou 
v Nepomuku. Nachází se v lokalitě Na Vinici, v rezidenční zástavbě. 
Stavba je přízemní, zděná, s plochou střechou, nachází se zde jedna 
místnost a hygienické zázemí s WC. Je zde provedena instalace elek-
třiny, rozvod vody, kanalizace (WC). Pozemek je přístupný z veřejné 
zpevněné komunikace, je napojen na inženýrské sítě. Parkování je 
zajištěno na veřejném pozemku obce.

Zahájení elektronické dražby: dne 22. 7. 2026 v 11:00 hodin.
Nejnižší podání činí 700 tisíc Kč.
Dražební vyhláška je zveřejněna na www.nepomuk.cz

foto archiv města Nepomuk

  

Nabídka platí od  1. 7. do 14. 7. 2026  
v prodejnách ve Dvorci a NS Nepomuk
Eidam 45 %  uzený cena za 1 kg	 159,00 Kč
Ranko máslo 250 g	 34,90 Kč
JČ NIVA 45 % cena za 1 kg	 219,00 Kč                
Gouda 48 % cena za 1 kg	 149,90 Kč
JČ zákys 330 g mix druhů	 23,90 Kč
Šunka výběrová cena za 1 kg	 189,00 Kč
Písecký turistický salám cena za 1 kg	 189,00 Kč
Salám Rio Ebro cena za 1 kg	 209,00 Kč
Uzené vepřové ocásky cena za 1 kg	 149,00 Kč

Nabídka platí od 1. 7. do 14. 7. 2026  
v prodejně NS Nepomuk – drogerie
DOMA papír na pečení 8 m x 38 cm	 19,90 Kč
JAR prostředek na nádobí 450 ml mix druhů	 44,90 Kč                   
DOMA švédská utěrka 30 x 30 cm	 9,90 Kč 
Inspired kosmetické ubrousky 150 ks	 24,90 

Nabídka platí od  29. 7. do 11. 8. 2026 
v prodejnách ve Dvorci a NS Nepomuk
Eidam 45 % cena za 1 kg	 169,00 Kč
Máslo 250 g	 29,90 Kč
JČ NIVA 60 % cena za 1 kg	 259,00 Kč               
Gouda 48 % cena za 1 kg	 149,90 Kč
JČ pomazánkové 150 g mix druhů	 25,90 Kč
Šunka výběrová cena za 1 kg	 179,00 Kč
Šunkový salám speciál cena za 1 kg	 169,00 Kč
Párky se sýrem za 1 kg	 189,00 Kč
Matjesy s cibulí cena za 1 kg	 219,00 Kč

Nabídka platí od 29. 7. do 11. 8. 2026 
v prodejně NS Nepomuk – drogerie
Tesori aviváž 760 ml různé druhy	 79,90 Kč
Piknik alobal grilovací 41 cm x 8 m	 44,90 Kč                    
Domestos Extended Power 750 ml různé druhy	 39,90 Kč 
COOP Premium Hygienické kapesníčky 4 vrstvé	 26,90 Kč  

V této unikátní osadě se nachází přibližně 130 historických vinohrad-
nických domků a sklepů vytesaných do tufového podloží, z nichž vět-
šina je chráněnou kulturní památkou. Dominantou areálu je barokní 
kaple sv. Urbana z roku 1732.

Dny města Krupina tak znovu potvrdily význam dlouholetého 
partnerství mezi Krupinou, Nepomukem a litevským městem Anykš-
čiai. Vystoupení souborů Pšeničky, Vartášik, Gojus a Baltoji Pavana 
i dalších účinkujících ukázala, že tradice, folklor a kultura dokážou 
spojovat lidi bez ohledu na hranice či jazykové rozdíly. Pro všechny 
účastníky se tento víkend stal nejen příležitostí k reprezentaci svého 
města, ale také k navázání nových přátelství a posílení již existujících 
vazeb mezi partnerskými městy.

Jana Berkovcová, 
vedoucí oddělení školství a volnočasových aktivit, MěÚ Nepomuk
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Z činnosti Městské policie Nepomuk

Z uplynulého období vám představíme alespoň některé události, 
kterými se strážníci MP Nepomuk zabývali.

V úterý 12. května byla hlídka požádána o identifikaci dvou auto-
mobilů, které odjely bez zaplacení od čerpací stanice. Hlídka pro-
vozovatele aut zjistila, a jelikož to umožňuje zákon, předala jejich 
údaje vedení čerpací stanice. 

V pátek 15. května hlídku kontaktovala žena s prosbou o otevření 
zabouchnutých dveří. Hlídka po příjezdu na místo a prozkoumání 
dveří přivolala na místo HZS. Hasiči disponující profesionálním vyba-
vením nakonec dveře otevřeli a žena se mohla vrátit zpět do bytu. 

Od pátku 15. května až do neděle 17. května se v Nepomuku konala 
tradiční pouť. Po celou dobu trvání poutě MP Nepomuk zajišťovala 
bezpečnost obyvatel, dodržování vyhlášek města, plynulost dopravy 
a správné parkování, řešila přestupky atd. 

V sobotu 16. května kromě dohledu na pouti hlídka MP usměr-
ňovala provoz na silnici I/20, kde bohužel došlo k dopravní nehodě 
se zraněním. 

V úterý 19. května hlídka obdržela oznámení na srnce, který je 
asi zraněný a leží v Polní ulici u domů. Srnec neměl zjevné zranění, 
ale byl zřejmě přiotrávený řepkou. Hlídka jej přesunula do vzdále-
nější lokality, kde se mohl v bezpečí zotavit. 

Ve čtvrtek 21. května vyjížděla hlídka na vlakové nádraží ve Dvorci, 
kde se měl zdržovat zvláštní člověk. Po příjezdu zde hlídka našla 
muže, který se usídlil ve spacáku před vchodem na toalety a měl 
kolem sebe velký nepořádek. Hlídka jej poučila o nevhodnosti jeho 
chování a muž po zaplacení pokuty za znečištění veřejného pro-
stranství odjel vlakem.

V úterý 26. května hlídka dlouhodobě usměrňovala provoz mezi 
Nepomukem a Dvorcem. V prudké zatáčce došlo k převrácení návěsu 
kamionu a převážené kulatiny zcela zablokovaly silnici. Hlídka proto 
odkláněla dopravu na objízdné trasy. 

Ve středu 27. května byl hlídce oznámen špatně oblečený muž, 
který se zdržuje u staré lávky na Daníčkách. Při kontrole bylo zjiš-
těno, že muž je cizinec, který cestuje přes Nepomuk a chtěl si zde 
jen v klidu odpočinout. Hlídka jej několikrát kontrolovala a vzhledem 
k tomu, že nedodržoval zavedená pravidla, musela hlídka urychlit 
jeho odjezd z Nepomuku.

Ve středu 27. května a následně i v dalších dnech došlo k posu-
nutí mříže kanalizace v silnici, v ulici Nádražní. Hlídka MP svépo-
mocí i za pomoci pracovníků Technických služeb města Nepomuk 
zajistila opětovné usazení mříže. SÚSPK hlídce sdělila, že opravu 
mříže zajistí v nejbližším možném termínu.  

V úterý 2. června strážníci převzali ztracenou bankovní kartu. 
Podařilo se jim majitele kontaktovat a kartu mu předali.

V pátek 5. června hlídka usměrňovala provoz mezi Nepomukem 
a Klášterem, protože v tomto prostoru pracovala těžká technika. 
Pracovalo se na uvolňování koryta potoka a odvozu naplavenin. 

Ve čtvrtek 8. června hlídka spolupracovala s Policií ČR při iden-
tifikaci řidiče, který ujel od nehody. Podklady získané pomocí MKS 
hlídka předala PČR.     

Zřejmě ve snaze vyrovnat se Plzni si někteří občané pletou histo-
rickou kašnu s bazénem. V květnu a červnu hlídka několikrát řešila 
nepovolený vstup do kašny, ať již šlo o koupání či lovení drobných 
mincí z kašny. Kašna je monitorována a toto jednání nezůstane ze 
strany MP bez odezvy.  

I v tomto období strážníci doručovali písemnosti pro město. Dále 
odchytávali zaběhnuté psy a i přes upozornění v minulém článku 
opětovně řešili a pokutovali špatné nebo nedovolené ukládání 
odpadu. 

Nepomuk přivítal nové občánky Děti z mateřské školy 
prožily rok se skřítky

My jsme třída Sluníček, máme rádi přírodu a nejraději navště-
vujeme okolní lesy. Lesy ukrývají různá tajemství a překvapení 
– zvláště pro dětské oči. A na nás také jedno čekalo. Byl to malý 
skřítek Bambulín, který se zatoulal a nemohl najít cestu domů do 
své vesničky Bambulkov. Marně jsme hledali jeho domov a nako-
nec jsme unaveného skřítka odnesli k nám do školky. Vyprávěl 
nám o své vesničce, o kamarádech a o jejich čepičkách. Hráli jsme 
si s ním, stavěli pro něj domečky – ale Bambulín stále myslel na 
své kamarády z lesa. A tak jsme podnikali další výpravy. Než spadla 
první sněhová vločka, v dálce pod borovicemi jsme zahlédli barevné 
chlupaté kouličky a v nich – bambulíny. To bylo radosti. Bambulá-
ček, Bambulinka, Bambulán a bábinka. Bambulín jim chtěl ukázat 
naši školku. Protože se blížila nevlídná zima, celou jejich vesničku 
jsme odstěhovali k nám do třídy. Skřítkové s námi prožívali různá 
dobrodružství. Hráli si s námi na čertíky, oslavili Vánoce, zúčastnili 
se výpravy za Eskymáky, vysoutěžili si medaile v biatlonu na našich 
olympijských hrách, zařádili si na bambulkovém karnevalu, pomá-
hali otevřít zahradu jarním klíčem, společně jsme uklidili les a hledali 
velikonoční vajíčka na zahradě. Také se s námi došli podívat na pouť 
a my jim ve třídě postavili kolotoč i houpačku. Na zahradě jsme pro 
ně připravili „grilovačku“. Bambulín s námi zavítal do Westparku 
v Plzni. Zde jsme „rýžovali zlato“, házeli lasem, zhlédli vystoupení 
indiánů, ukázku lasování aj. Pro ostatní bambulíny jsme ve třídě 
postavili indiánské týpí a udělali čelenky. Skřítek se s námi vydal do 
zámecké obory v Blatné, kde jsme krmili daňky a obdivovali paví oka. 
Společně jsme se prošli na dětská hřiště Na Daníčkách a v Klášteře, 
ukázali bambulínům krásy Nepomucka. Rok utekl jako voda a byl tu 
konec školního roku. Zažili jsme spolu spoustu legrace, dozvěděli se 
mnoho nových věcí. Nyní většinu z nás čekají volné dny. A co naši 
bambulíni? Ty jsme vrátili do jejich kouzelné vesničky pod vysokými 
borovicemi. Přejeme vám krásné prázdniny!

Lucie Wallenfelsová,
třída Sluníček, MŠ Nepomuk

foto: archiv města Nepomuk 

foto archiv MŠ Nepomuk

Upozornění: 
Objevuje se nový způsob podvodu, a to přes SMS zprávy v mobil-
ních telefonech. V SMS zprávě přijde uživateli zpráva o údajném 
přestupku a odkaz k zaplacení pokuty. Takto nepostupuje ani Policie 
ČR a městská policie, ani městský úřad. Policejní složky vás vyřeší na 
místě, pozvou k návštěvě služebny, nebo dojde k předání na městský 
úřad. Žádná výše uvedená organizace, včetně městského úřadu, vám 
nebude zasílat pokutu přes SMS. Buďte prosím obezřetní a nedejte 
podvodníkům šanci.

Petr Schellong, 
strážník Městské policie Nepomuk

U příležitosti 850 let od první písemné zmínky o Žinkovech byla 
plzeňským biskupem Tomášem Holubem v neděli 21. 6. 2026 požeh-
nána nová socha žinkovské madony, která byla zároveň dotýkána 
přes růže s originální středověkou sochou, zapůjčenou pouze na 
pár dní městysi z Národní galerie.

Původní kostel sv. Václava v Žinkovech vyhořel od blesku spolu  
s velkou částí obce na svatého Víta roku 1684. Tehdy byla zachráněna 
vzácná dřevěná soška Panny Marie s dět'átkem, jíž je připisováno 
několik zázraků. Pochází z let 1330−40 a dnes je umístěna ve stálé 
expozici v klášteře sv. Anežky České v Praze. Ptáček v ruce Krista 
upozorňuje na budoucí utrpení Spasitele. Podle legendy vytrhával 
trn z jeho trnové koruny, když kráčel na Kalvárii.

Současný kostel v Žinkovech navrhl architekt František Ignác 
Prée, vysvěcen byl roku 1736. Sochař Václav Česák se při své práci 
inspiroval především výzdobou interiéru kostela a proto zvolil svět-
lou podobu nové sochy, která se hlásí k odkazu významného sochaře 
Lazara Widemanna, jehož sochy zdobí interiér i exteriér kostela. Již 
v roce 2015, u příležitosti Plzně-Evropského hlavního města kultury, 
vytvořil Václav Česák moderní mariánskou oltářní sochu z bronzu 
pro kostel na Zelené Hoře.

Autorem nové žinkovské 
madony je Václav Česák
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stylové posezení se zahrádkou
a dětským hřišťátkem

káva Yemenites . sladké i slané dezerty
domácí limonády . piva z malých pivovarů 

moravská vína . rumy z Karibiku
polévky . pizza . saláty . zmrzlina

září-říjen pouze víkendy

O PRÁZDNINÁCH OTEVŘENO DENNĚ!
09:00-21:00

rozhovor / inzerce rozhovor

Osobnosti, které svou prací, odpovědností a vizí formují podobu našeho regionu.

Kdo umí podnikat v Nepomuku, 
může podnikat po celém světě.

Text: Svatoslava Kožíková
Foto: archiv Miroslava Duchka

Lídři soukromého sektoru Nepomucka

Miroslav Duchek
spolumajitel společnosti Pneu Duchek Havel s.r.o. v Nepomuku

Spolumajitel vyhlášeného pneuservisu a autoservisu v Nepomuku 
zasvětil technice a automobilům celý svůj život. Po ukončení nepo-
mucké základní školy se vyučil jako zámečník v Kovo Starý Plze-
nec. Vojnu u pohraniční stráže absolvoval jako řidič. Po vojně začal 
pracovat jako mechanik v národním podniku Silnice Nepomuk. Po 
roce 1989 se spolu s kolegou Jiřím Havlem rozhodli pro nejistou 
cestu soukromého podnikání v provizorních podmínkách bývalé 
klubovny modelářů. Postupem let vybudovali moderní areál pneu-
servisu v objektu bývalého domu U Slunce. Firma Pneu Duchek 
Havel s.r.o. slaví v roce 2026 35. výročí založení. Miroslav Duchek je 
hrdý nepomucký patriot, milovník automobilových soutěží a muž, 
který se po životní lekci v podobě infarktu naučil, že i v podnikání 
je občas nutné „zatáhnout ruční brzdu“.
 

Jak jste se vlastně dostal k automobilům a později k pneuservisu?
Motory mě bavily úplně odmala. Jako kluk jsem na Pionýru dokázal 
projet i tři nádrže za den. Tenkrát stál litr benzínu dvě padesát, takže 
hlavní starost byla mít v kapse dvanáct padesát na celou nádrž. Po 
vojně jsem nastoupil do dílen národního podniku Silnice Nepomuk. 
I když jsem byl vyučený zámečník, tehdejší vedoucí si mě vybral přímo 
do dílny. Po práci jsem pak chodil do svépomocné dílny tehdejšího 
Svazarmu, kde se začaly dělat technické prohlídky, a já se musel učit 
jednat s lidmi. Tam se to ve mně všechno propojilo – technika i vztah 
k zákazníkům.
 

Vzpomínáte si na své úplné začátky? Jak tehdy vaše 
práce vypadala?

Bylo to po roce 1989. Autoklub vlastnil malý domek u garáží u Soko-
lovny, kde bývala klubovna modelářů. Domluvili jsme se s kolegou 
Jirkou Havlem, že si ho pronajmeme. Jenže tam nebyla ani vrata, 
aby se dalo zajet dovnitř, tak jsme je museli sami vybourat. Nebyla 
tam voda, odpady, nic. Všechno bylo provizorní a dělali jsme to 
svépomocí po večerech, protože jsme se zpočátku báli opus-
tit stálá zaměstnání. Byla to nejistá doba, oba jsme měli rodiny 
a viděli jsme, jak někteří lidé v podnikání dopadli. Ale práce nám 
přibývalo takovým způsobem, že jsme chodili spát pozdě v noci 
a ráno už byli zase v práci.
 

Byl tehdy v Nepomuku nějaký pneuservis?
V té době službu pneuservisu nabízel Svazarm a Komunální služby. 
Lidé s auty museli jezdit jinam, což byl problém. Nakoupili jsme starší 
vyvažovačku, zouvačku a začali. Brzy nám ale došlo, že jen pneuservis 
a mechanika nestačí k tomu, abychom se mohli rychle rozvíjet. Tak 

jsme začali nakupovat a prodávat pneumatiky – osobní, nákladní 
i traktorové.
 

Zlomovým bodem byl přesun do areálu domu U Slunce u Špi-
tálského rybníka?

Ano. Původní prostory u bytovek už byly malé a nešlo tam přistavovat 
kvůli hluku a plánované bytové výstavbě. Proto jsme se rozhodli koupit 
vybydlený objekt u rybníka, který byl tehdy úplně zarostlý kopřivami. 
Byla to obrovská investice a během dokončovacích prací nám začaly 
docházet peníze. Firma Barum tehdy výrazně finančně pomohla, aby 
provozovna odpovídala jejich představám i standardům. Díky tomu se 
nám podařilo projekt dokončit a naše provozovna se v té době stala 
příkladem toho, kam se dá dojít od úplných začátků. Byli jsme vlastně 
takovou vlajkovou lodí franšízy Barumu.
  

Když se ohlédnete zpátky, jaké období pro vás bylo nejnáročnější?
Nejtěžší bylo právě období kolem stavby nového areálu. Logisticky to 
bylo šílené, rodina mě skoro neznala a měl jsem z toho špatné svědomí. 
Před šestnácti lety, když jsme instalovali solární panely a do toho jsem 
začal stavět rodinný dům, se stres nahromadil. V padesáti dvou letech 
mi tělo vystavilo účet a přišel infarkt. Když mě tehdy vezla houkající 
sanitka, promítl se mi celý život. Říkal jsem si: „Celý život ses honil, 
myslel sis, že jsi nerozbitný, a ono to tak není.“ To byl ten moment, kdy 
jsem pochopil, že některé věci fungují i beze mě a že musím zvolnit.
 

Jak vypadá váš běžný pracovní den dnes?
Dnes už si práci užívám trochu jinak než dřív. Nejsem člověk, který by 
rád vstával za rozbřesku, takže do servisu chodím spíš k polednímu. 
Firma je po letech stabilní, funguje dobře a máme tam Lukáše Kil-
bergra, který se stará o každodenní chod. Pracuje s námi už řadu let, 
oboru skvěle rozumí a můžeme se na něj stoprocentně spolehnout. 
Do servisu dnes chodím hlavně dohlédnout a poradit, když je potřeba.
 

Jak důležití jsou pro vás zaměstnanci?
Velmi. Za ty roky jsem pochopil, že firma je především o lidech. Mám 
radost, že jsme kolem sebe vytvořili partu šikovných a spolehlivých lidí.
 

Na čem si ve firmě zakládáte nejvíc?
Vedle poctivě odvedené práce určitě na pořádku a čistotě. Vždycky 
jsem byl přesvědčený, že prostředí o firmě hodně vypovídá. Když 
zákazník vidí uklizenou dílnu a upravené okolí, získá důvěru, že stej-
nou péči věnujeme i jeho autu. Věřím, že právě podobné detaily dělají 
rozdíl mezi průměrnou a kvalitní firmou.

 
Máte hodně stálých zákazníků?

Ano, a jsou pro mě nesmírně důležití. Jsme na malém městě a já si 
zakládám na tom, aby to u nás bylo takové „domácké“. Lepší je, když 
mi lidé řeknou přímo, že je něco špatně, než aby o tom mluvili jinde. 
Dobré jméno si budujete roky, ale zkazit ho můžete za den.
 

Často zmiňujete, že podnikání v Nepomuku je specifické. V čem?
Mám takové pořekadlo: „Kdo umí podnikat v Nepomuku, může pod-
nikat po celém světě.“ Lidé jsou tu zvyklí spoléhat se sami na sebe 
a velmi dobře si rozmyslí, za co utratí peníze. Trvalo nám dlouho, než 
jsme zákazníky přesvědčili, že se vyplatí navštívit servis s kvalitními 
službami a moderním vybavením.
 

Co vám dělá radost?
Velkou radost mi dnes dělají oba vnuci. Staršímu je 19 let, právě odma-
turoval a sdílí se mnou lásku k automobilům i závodění. Mladšímu je 
pět let a společně objevujeme svět zase od začátku. Baví mě předá-
vat jim zkušenosti a sledovat, jak si každý z nich hledá vlastní cestu.
  

Sledujete kulturní dění ve městě? Najdete si čas i na jiné věci 
než jen na auta?

Určitě, kulturu v Nepomuku sleduji velmi rád. Chodíme s přítelkyní 
na výstavy, koncerty a další kulturní akce. Nedávno se konala krásná 

výstava Viktora Peška. Sám od něj něko-
lik obrazů vlastním a dva jsem na výstavu 
zapůjčil. Moc se mi líbí i nový koncertní 
sál. Když jsem byl kluk, chodili jsme do té 
budovy na obědy, takže je pro mě zajímavé 
sledovat, jak se proměnila v krásný pro-
stor pro hudbu. Moc mě potěšila oprava 
kamenného povrchu jedné poloviny nepo-
muckého náměstí a těším se na celkové 
dokončení. Také obdivuji, co se děje na 
Zelené Hoře a kolik energie do jejího obno-
vení manželé Klausovi vkládají.
 
Když už máte po letech více klidu, co vám 
ještě pomáhá „vypnout“?
Mým největším relaxem jsou lyže. Nejez-
dím nikam daleko, stačí mi Belveder na 
Železné Rudě, kde mě vlekaři znají a kde si 
dám dobré pivo a sekanou v housce. Také 
se pořád věnuji, i když už jen jako mentor 

svého vnuka, automobilovým slalomům se svým upraveným „erkem“ 
z roku 1980. Rád vyrážím za automobilovými soutěžemi. Díky rallye 
jsem se podíval na Sardinii, do Monte Carla, Finska nebo Španělska. 
Nejraději mám Sardinii, kam se pravidelně vracím a kde jsem si za 
ta léta našel přátele.
 

Co byste si přál do budoucna – pro sebe i pro své podnikání?
Úplně nejvíc si přeji zdraví. Po své zkušenosti vím, že to je základ 
úplně všeho. Také si přeji, aby firma dál fungovala, zákazníci od 
nás odcházeli spokojení a aby to tady v domě U Slunce zůstalo stále 
takové sluníčkové.
 

A co byste popřál Nepomuku jako městu?
Přál bych mu větší rozkvět cestovního ruchu. Máme tu svatého Jana, 
Zelenou Horu, krásnou historii a je škoda, že se to zatím nepodařilo 
víc využít. A také bych si přál, aby se více myslelo na děti, které jezdí 
na kolech a koloběžkách. Už dlouho volám po vybudování skate parku 
a pumptracku. Tyto děti si zaslouží mít svůj prostor, kde mohou trávit 
volný čas.

Vždyť kdo si hraje, nezlobí. 

 
Děkuji za rozhovor.

Jiří Havel a Miroslav Duchek na počátku svého podnikání: foto archiv Miroslava Duchka
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Pavel Motejzík (Sdružení nezávislých pro Nepomuk, bezp.),  
místostarosta
Pokud bych měl vybrat jen jedno místo, nepochybně by to bylo 
naše městské muzeum po rekonstrukci. Prostory „kabinetária“ 
jsou opravdu zdařilé, což je velká zásluha kurátorky našeho muzea, 
a v létě je zde zároveň k vidění výstava rodiny Böhnelových. Nepo-
muk toho nabízí ale samozřejmě mnoho, máme zde také Svatojánské 
muzeum, Výtopnu Nepomuk – muzeum historické a modelové želez-
nice, Muzeum veteránů Zelenohorská pošta či Rodný dům Augustina 
Němejce. Také restaurace a kavárny jsou na vysoké úrovni, takže 
kulturní zážitky je potřeba řádně proložit dobrým obědem a zákus-
kem. Nechybí ani bohatý kulturní program. Na závěr dne je možné 
si užít pivní lázně a originální pivo ve Zlaté krávě. Nic pak nebrání 
tomu rozmyslet si jednodenní návštěvu a zůstat v našem městě 
minimálně na celý víkend. Také okolí rozhodně stojí za návštěvu.

Václav Novák (KSČM)
Návštěvě nebo náhodným turistům bych doporučoval Zelenou Horu 
a Šternberský dvůr, kde mladý schopný podnikatel vytvořil velice 
pěkné podmínky pro návštěvníky. Určitě bych nikoho nepozval do 
místní kavárny na Zelenohorské poště, kterou bych nazval jiným 
způsobem, a nikoho bych nezval určitě na samotné náměstí. To je 
vlastně mrtvé, a pokud se nezačne s postupnou rekonstrukcí staré 
školy, bude mrtvé dalších deset let. A dále bych pozval náhodné 
turisty do místní cukrárny a restaurace na Sokolovně a do restau-
race Na Vyskočilce.

Karel Baroch (Zelená pro Nepomuk, Zelení)
Kdyby ke mně přijela návštěva na jediný den, asi bych ji vzal do 
některého z nepomuckých muzeí, buď do Městského, Svatojánského 
na Přesanickém náměstí anebo do Muzea veteránů na Zelenohor-
ské poště. V tamní kavárně bychom si mohli také dát skvělou kávu. 
Jistě by se v té době konala v městské galerii nějaká výstava, tak na 
tu bych návštěvu vzal také. Určitě by návštěvníky potěšila návštěva 
modelové železnice. Kdyby to byla sportovně založená návštěva, 
mohla by si na Sokolovně zahrát tenis nebo pétanque. Určitě by 
nebylo na škodu dát si něco dobrého „u Švejka“ nebo v restau-
raci Sokolovna. Také bychom mohli zajít ke Zlaté krávě a relaxovat 
v pivních lázních. Rozhodně bych ale vzal návštěvu na procházku 
po našem krásném městě a seznámil ji s historií chrámů i zajíma-
vých budov a s významnými osobnostmi, které zde působily anebo 
se tady narodily. Kdyby se zde konal nějaký koncert nebo jiné kul-
turní představení, jistě bychom zašli i tam. Myslím si ale, že poznat 
Nepomuk zabere více než jeden den.

Marek Baroch (ANO prosperitě a sportu, bezp.)
Návštěvu bych poslal do Svatojánského a Městského muzea a gale-
rie, Rodného domu Augustina Němejce či obou místních kostelů.

Doporučil bych navštívit i místní pivovar Zlatá kráva, expozici 
veteránů na Zelenohorské poště, Dvůr Šternberk a okolí zámku 
Zelená Hora, případně samotný zámek, bude-li otevřen.

Pokud by měla návštěva ráda lehkou turistiku, doporučil bych 
naučnou stezku Pod Zelenou Horou či procházku v okolí Zelené 
Hory například s cílem ve Dvorci, kde se v budově výtopny nachází 
historická a modelová železnice. 

Pokud by se v době návštěvy konal nějaký koncert či vystoupení 
na Malé letní scéně, byl by to další tip, kde trávit volný čas.
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Téma měsíce: Jednodenní 
návštěva v Nepomuku

Zeptali jsme se zastupitelů: (Osloveni byli všichni nepomučtí zastupitelé. Odpovědi jsou uvedeny v abecedním pořadí.)
„Kam byste poslali návštěvu, která přijede v létě 2026 do Nepomuku na jediný den?“

Léto je obdobím výletů, objevování nových míst a setkávání s přáteli. Nepomuk nabízí překvapivě 
pestrou škálu možností, jak strávit příjemný den – od muzeí a galerií přes historické památky 

a turistické trasy až po kulturní akce, kavárny či místní gastronomii.

Vážení občané,
kam byste poslali návštěvu vy?

Hlasujte v anketě na www.nepomuk.cz?

Z činnosti Obvodního 
oddělení policie Nepomuk

V období od 15. května do 15. června se nepomučtí policisté zabývali 
řadou případů, přičemž bychom vás rádi seznámili s některými 
z nich.

Dne 26. května večer došlo v Kasejovicích k poškození zapar-
kovaného vozu zn. Škoda Fabia. Pachatel poškodil zpětná zrcátka, 
stěrače, masku chladiče, přední kapotu, přední nárazník, pravou 
přední zástěrku kola, pravý přední blatník, kryt víčka nádrže, regis-
trační značky, zadní kufr a zadní nárazník. Policistům se na základě 
zajištěných důkazů podařilo pachatele činu usvědčit a po uhrazení 
vzniklé škody byla věc vyřešena blokovou pokutou.

Ve dvou případech museli policisté přikročit k užití institutu 
omezení osobní svobody. Konkrétně v pozdních nočních hodi-
nách 22. května v Žinkovech, kde v rámci rodiny došlo ke slovnímu 
napadení. Podezřelý „nadýchal“ 2,31 promile alkoholu v dechu. 
Policejní hlídka jej proto zajistila a eskortovala na protialkoholní 
záchytnou stanici.

Dne 29. května ve večerních hodinách byl v Železniční ulici ve 
Dvorci nalezen muž, u něhož policisté naměřili 3,23 promile alkoholu 
v dechu. I on skončil na protialkoholní záchytné stanici.

Krátce po půlnoci 30. května bylo na tísňovou linku přijato 
oznámení od opilého muže, že v Čepinci došlo k rodinné rvačce, on 
utekl a jede do Klatov. Po příjezdu hlídky OOP Nepomuk na místo se 
z vnitřních prostor objektu ozývalo volání o pomoc. Policisté proto 
vstoupili dovnitř, kde našli zraněnou ženu. Tu si následně převzala 
zdravotnická záchranná služba. Hlídka dále zjistila, že vybavení 
nemovitosti bylo během bitky z velké části rozbito. Fyzické napa-
dení i poškození majetku bylo postoupeno příslušným orgánům.

V odpoledních hodinách 30. května nepomucká policejní hlídka 
zastavila mezi Mohelnicí a Čmelíny cyklistu, jehož podrobila dechové 
zkoušce. Displej přístroje ukázal hodnotu 1,36 promile alkoholu 
v dechu.

Večer 4. června hlídka OOP Nepomuk vypátrala v Nepomuku 
muže, po němž bylo vyhlášeno celostátní pátrání.

V uvedeném období policisté evidovali ve služebním obvodu dva 
případy sprejerství, přičemž v jednom případě neznámý pachatel 
poškodil zaparkované vozidlo, ve druhém se terčem vandalů stal 
vlak odstavený na nepomuckém nádraží.

Dále byly opětovně evidovány případy online kriminality. V této 
souvislosti bychom rádi zmínili jeden z nich. Neznámý pachatel na 
internetovém inzertním portále nabízel kávu či související vybavení, 
a to za velmi nízké ceny. Po zaplacení zboží však kupující nic neob-
drželi. Případu se nyní věnují nepomučtí policisté, přičemž počet 
poškozených osob dosahuje několika desítek.

Za uplynulé období bylo na útvaru OOP Nepomuk evidováno 
79 oznámení a skutků. Dále policisté vyřídili 63 žádostí o výslech či 
provedení procesních úkonů.

S ohledem na počátek letních prázdnin bychom chtěli upozornit 
čtenáře na zvýšený provoz na silnicích, včetně většího pohybu dětí. 
Dále doporučujeme všem, kteří odjíždí na dovolenou, aby si řádně 
zabezpečili své nemovitosti a v průběhu dovolené raději nedávali 
na své sociální sítě snímky z pobytu.

prap. Patrik Keller, OOP Nepomuk

Nabídka práce  
– vychovatel

Střední škola a Základní škola, Oselce, č. p. 1, 335 46 Oselce přijme:
Vychovatele internátu základní školy zřízené podle § 16, odst. 9, 
pracoviště Blovice
Úvazek: 1,000, nástup: od 1. 9. 2026
Provoz s rotací směn – střídání denních a nočních směn po týdnu

Požadujeme: 
• ��SŠ vzdělání se zaměřením na vychovatelství + speciální pedagogika,  

dle zákona č. 563/2004 Sb. v platném znění
• Zodpovědnost, spolehlivost, loajalitu
• Aktivní přístup, samostatnost
• Občanskou bezúhonnost, zdravotní způsobilost

Nabízíme:
• �Platové podmínky dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových 

poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění 
pozdějších předpisů:

- 9. platová třída, platový stupeň dle praxe 
- Úvazek 1,000
- �Smlouva na dobu určitou s možností následného prodloužení 

nebo změny na dobu neurčitou
• Systém odborného zapracování
• Pozitivní klima pracovního prostředí
• Podporu v procesu celoživotního vzdělávání
• Příspěvek na penzijní pojištění a stravování ve školní jídelně

Jedná se o pracoviště Blovice.
Bližší informace podá: ředitel školy Mgr. Zdeněk Tauchen 773 771 880
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Činnost Jednotky sboru dobrovolných hasičů Nepomuk 

Od 16. května do 15. června byla jednotka nepomuckých dobrovolných 
hasičů vyslána Krajským operačním a informačním střediskem HZS 
Plzeňského kraje k šesti událostem. Jednalo se o dopravní nehodu 
autobusu u Kláštera, dva požáry ve volné přírodě, transport pacienta 
do vozidla zdravotnické záchranné služby, likvidaci úniku motoro-
vého oleje z osobního automobilu a jednou jsme drželi pohotovost 
na zbrojnici za jednotku HZS.

Dne 11. června jsme byli po 13. hodině vysláni společně s jed-
notkou HZS Nepomuk a dalšími složkami IZS k nehodě autobusu 
u Kláštera ve směru od Dvorce. Autobus převážel 39 dětí a šest 
dospělých osob. Při vyhýbání se s protijedoucím vozidlem se pod 

ním utrhla krajnice, autobus zůstal nakloněný do 
příkopu a hrozilo jeho převrácení. Hasiči auto-
bus stabilizovali pomocí navijáků z obou ciste-
ren a poté pomohli všem nezraněným cestujícím 

ven. Dopravce pro cestující zajistil náhradní spoj. Na místo byla 
povolána asistenční služba s vyprošťovacím automobilem, která 
autobus vytáhla zpět na komunikaci. Silnice byla po celou dobu 
zásahu uzavřena. 

Jednotka HZS Plzeňského kraje z  hasičské stanice Nepomuk zasa-
hovala v uvedeném období u 35 událostí. Jednalo se o několik požárů 
ve volné přírodě, několik dopravních nehod se zraněním osob, větší 
množství technických událostí a záchranu osob. Například u rybníka 
Labuť spadl při bouřce strom přes stan, ve kterém byl schovaný rybář. 
Ten utrpěl těžká zranění a byl zdravotnickou záchrannou službou 
převezen do nemocnice.

Ze života Sboru dobrovolných hasičů Nepomuk

V sobotu 23. května proběhla klasická soutěž okrsku Nepomuk, kterou 
pořádal po druhé v řadě Sbor dobrovolných hasičů Kramolín. Za náš 
sbor se představilo hned pět družstev. Nejmladší děti předvedly mimo 
soutěž útok v požárním sportu. Starší děti obsadily ve své kategorii 
první a třetí místo. A našim družstvům dospělých se zadařilo taktéž 
a ženy i muži postoupili z prvního místa na okresní kolo, které pro-
běhne v září v Dožicích. Kromě nás postoupila v kategorii žen i mužů 
také družstva z Polánky a Kramolína.	

Naši mladí hasiči, konkrétně družstvo starších a s ním i několik 
jednotlivců, se díky postupu z okresního kola hry Plamen zúčastnilo 
krajského kola, které se konalo 6. a 7. června v Tachově. Družstvo star-
ších se umístilo na krásné třetí příčce a velmi úspěšní byli naši repre-
zentanti i v jednotlivcích. Daniel Krátký dokonce postoupil z prvního 
místa na mistrovství republiky. Všem děkujeme za reprezentaci sboru 
i města a gratulujeme k pěkným výsledkům.

V neděli 30. srpna proběhne tradiční akce „S hasiči hurá do 
školy“, a protože letos slavíme 150 let sboru, chceme, aby i tato akce 

byla výjimečná. Bylo vyhověno naší žádosti o ukázku vrtulníku W3A 
Sokol Armády ČR, který na akci přiletí. Také máme přislíbenou účast 
jednotky Drony SIT Plzeň a mnoho dalšího. Místo konání akce ještě 
upřesníme na našich sociálních sítích. Zatím nevíme, zda bude v té 
době dokončená plocha u ZŠ vedle městského koupaliště.

PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme sponzorům za finanční a materiální podporu oslav 150 let 
od založení sboru, které proběhly v sobotu 20. června na náměstí 
A. Němejce. Konkrétně děkujeme Městu Nepomuk, VSP Auto Mer-
cedes Benz, Kovoodpad Seč – Blanka Hrdinová a Klaus Timber. 
Fotky a videosestřih najdete na našem facebooku Hasiči Nepomuk 
a instagramu.

Jiří Šůs, SDH Nepomuk

foto archiv SDH Nepomuk

Ve spolupráci s  realitní makléřkou odpovídáme v  této rubrice 
na dotazy čtenářů z oblasti realitního trhu, stavební legislativy 
a  financování úvěry a  hypotékami. Své dotazy směrujte na 
e-mail noviny@nepomuk.cz

Otázka:
Vyhlédli jsme si ke koupi hezkou chatu. Příjezd k ní ale vede 
po několika pozemcích v soukromém vlastnictví. Prodávající 
tvrdí, že se cesta běžně používá a nikdy s tím nebyl problém. 
Na co bychom si měli dát před koupí pozor?

Odpověď:
Samotná skutečnost, že příjezdová cesta vede přes soukromé 
pozemky, ještě nemusí být důvodem koupi chaty odmítnout. 
Zásadní však je, zda je přístup zajištěn nejen fakticky, ale 
také právně.

Nestačí tedy, že po cestě všichni dlouhá léta jezdí nebo že 
její vlastník průjezd momentálně toleruje. Pouhý ústní souhlas 
či dosavadní dobré sousedské vztahy mohou kdykoliv skončit.

Před koupí je proto potřeba zjistit:
• �kdo vlastní všechny pozemky mezi chatou a veřejnou komunikací,
• zda je na listech vlastnictví zapsána služebnost stezky a cesty,
• �zda právo zahrnuje nejen chůzi, ale také příjezd osob-

ním automobilem,
• �zda je právo zřízeno ve prospěch každého vlastníka chaty nebo 

pouze konkrétní osoby,
• kdo zajišťuje opravy, údržbu a zimní sjízdnost cesty,
• �zda je cesta svou šířkou, povrchem a sklonem skutečně použitelná.

Pokud služebnost zapsaná není, nejbezpečnějším řešením je 
dohodnout její zřízení ještě před dokončením koupě. Právo by 
mělo být navázáno na vlastnictví kupované nemovitosti, aby 
automaticky přešlo i na dalšího vlastníka.

Doporučení na závěr:
Chatu bez jasně vyře-
šeného právního pří- 
stupu bych nedopor-
učovala kupovat pouze 
na základě ujištění, že 
„se tam vždycky jez-
dilo“. Podmínkou kupní 
smlouvy může být před-
chozí zřízení a  zápis 
služebnosti cesty do 
katastru. Ušetříte si tím 
možné spory se sousedy 
a výrazné omezení při 
užívání nebo budoucím 
prodeji chaty.

Ing. Petra Lebl Bínová
Tel: 602 334 001, 

e-mail: petra.binova@nextreality.cz,  
www.petramax.cz

Realitní poradna Katarzyna přijela z Polska.  
Kam vyrazíš ty?  
Je ti mezi 18 a 30 lety?  
Staň se dobrovolníkem  
a poznej Evropu jinak!

Od února do dubna 2026 u nás v místní akční skupině působila Katar-
zyna – mladá dobrovolnice z Polska, která k nám přijela v rámci pro-
gramu Evropského sboru solidarity (ESC). 

Katarzyna se zapojila do aktivit projektu Dycky Spolu! a setkat 
jsme se ní mohli především v „otevřených klubech“ („OKáčkách“) pro 
děti ve Spáleném Poříčí, Měcholupech a Žinkovech. Připravovala pro 
děti aktivity a vedla lekce angličtiny, při kterých se s ní musely bavit 
výhradně anglicky – a tak si jazyk procvičovaly tím nejpřirozenějším 
způsobem, v živé konverzaci. Díky Katarzyně se ale děti neučily jen 
angličtinu. Setkaly se s člověkem z jiné země a mohly na vlastní oči 
poznat jinou kulturu, jiné zvyky a jiný pohled na svět.

A přesně tohle je smysl programu Evropského sboru solidarity 
– výměna zkušeností, setkávání lidí z různých koutů Evropy a vzá-
jemné obohacení. Katarzyna si ale ze svého pobytu neodvezla jen 
hezké vzpomínky – získala zkušenosti, které jen tak někde nenajdeš. 
A ty můžeš zažít něco podobného. Jen v jiné zemi.

Je ti mezi 18 a 30 lety? Je ti doma těsno? Máš dojem, že hranice 
všedních dní, ve kterých ti dříve bylo dobře, se pomalu stávají zdmi? 
Máš po škole a chceš do svého CV zařadit položku, kterou jen tak 
někdo nemá? Anebo jen chceš na vlastní kůži zažít, jak chutná vzduch 
v jiných končinách?

Máš možnost! V rámci ESC můžeš vyjet jako dobrovolník do 
některé z evropských zemí, a to na 2 až 12 měsíců. Budeš se podílet na 
konkrétních dobrovolnických projektech, zažiješ výměnu zkušeností 
s novými lidmi a budeš vystupovat jako vyslanec své komunity. Zjistíš, 
co nového můžeš poskytnout ty jim – i oni tobě. Setkáš se s inspira-
tivními osobami, poznáš nové činnosti, a především se podíváš na 
sebe sama a uvidíš, jak v nové situaci obstojíš.

Nebudeš na to sám/sama – po celou dobu budeš v kontaktu s koor-
dinátorem aktivit a mentorem na místě i s námi jako vysílající orga-
nizací. O finance se bát nemusíš: hrazena bude cesta tam i zpět, 
ubytování i zdravotní pojištění. Dostávat budeš také kapesné – a jak 
s ním naložíš, bude jen na tobě.

Místní akční skupina svatého Jana z Nepomuku je držitelem certi-
fikátu Quality Label, který nás opravňuje k vysílání a přijímání dobro-
volníků v rámci ESC. Máme odpovědi na tvé dotazy, takže nám napiš! 

Více informací najdeš také na našich stránkách: www.masnepo-
mucko.cz/chci-byt-dobrovolnikem

Národní agenturou pro evropské projekty mládeže je Dům zahra-
niční spolupráce, podívej se na jeho web: https://www.dzs.cz/cz/
evropsky-sbor-solidarity/

Těšíme se na tebe! A víš co – pokud znáš někoho, komu jsou naše 
kopce také už trochu malé, pověz mu o nás. 

Pavlína Jandošová, 
koordinátor implementace klíčových aktivit projektu MAP V,
Místní akční skupina svatého Jana z Nepomuku
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Vilemína – životní příběh kněžny ze Zelené Hory

Připomínáme si 200 let od narození jedné z nejšlechetnějších 
postav historie našeho regionu. Kněžna Vilemína z Auerspergu 
(rodem z Colloredo Mansfeldu) se narodila 16. července 1826 
v Miláně. Byla zároveň krásná i vzdělaná a pokroková.

Dětství prožila převážně ve Vídni, ale ze všech rodových sídel 
si nejvíce oblíbila Zelenou Horu. Uchvátila ji zdejší krajina, lesy, 
rybníky i život prostých lidí. Přestože vyrůstala v aristokratickém 
prostředí, měla blízko k českému národnímu cítění a velmi dobře 
mluvila česky. K tomu ji vedla především její teta Vilemína Kinská 
i vlastenecky smýšlející příbuzní. Mezi její učitele patřili například 
malíř Antonín Mánes nebo František Horčička, správce collo-
redo mansfeldských obrazáren. Vilemína byla od mládí vedena 
k umění, kresbě i charitativní činnosti.

Dne 29. dubna 1845 se na Pražském hradě provdala za kní-
žete Vincence Karla z Auerspergu. Jako věno získala své milované 
panství Zelená Hora. Po svatbě žili manželé střídavě ve Vídni, na 
Zelené Hoře, ve Slatiňanech a na zámku Žleby. Vincenc Karel byl 
známý svou zálibou v romantické přestavbě zámků a sbírkách 
zbraní i historických předmětů. Vilemína se věnovala malbě, 
navrhování dekorací a kreslila také obrázky pro své děti.

Manželům se narodilo šest dětí. Prvorozený syn Karel však 
zemřel už v útlém věku, což Vilemínu velmi zasáhlo. Další děti se 
později provdaly či převzaly správu rodového majetku. Přestože 
patřila k vysoké šlechtě a byla držitelkou Řádu hvězdového kříže, 
nezapomínala Vilemína na obyvatele svého panství. Po zrušení 
roboty a během období bídy nechala rozdávat pomoc z panských 
sýpek i peněz. Podporovala rozvoj Nepomucka, školy, kostely 
i chudé rodiny. Velkou zásluhu měla na obnově kostela sv. Jakuba 
v Nepomuku, který byl za Josefa II. zrušen a sloužil jako skladi-
ště. Přispěla také na nový hřbitov a podporovala české vlastence 
i zájem o Rukopis zelenohorský.

Roku 1867 zemřel její manžel Vincenc Karel. Vilemína se poté 
ještě více věnovala Zelené Hoře, kterou si zvolila za své hlavní 
sídlo. Nechala upravit zámek, park i okolní krajinu. Po požáru 
zámecké věže proběhly rozsáhlé přestavby, díky nimž získal 
zámek dnešní podobu. Za jejího působení vznikaly nové cesty, 
altány a odpočinková místa v lesích. Nechala odvodnit bažiny 
pod zámkem a proměnit je v úrodné pozemky. Podporovala také 
vzdělání – založila opatrovnu pro děti a dívčí školu v Nepomuku. 
Kněžna byla známá svou štědrostí a laskavostí. Často pomáhala 
chudým, navštěvovala nemocné a podporovala místní umělce. 
Významně pomohla například malíři Augustinu Němejcovi, kte-
rému umožnila další studium.

Na Zelené Hoře pořádala lidové slavnosti, dožínky i kulturní 
akce. Přestože žila v přepychu, lidé ji měli rádi pro její vstřícnost 
a zájem o obyčejné obyvatele kraje. Vilemína zemřela 19. pro-
since 1898 ve Vídni ve věku 72 let. Pohřbena byla v rodinné hrobce 
Auerspergů u Žlebů. Obyvatelé Nepomucka na ni ještě dlouho 
vzpomínali jako na laskavou a štědrou kněžnu. Její syn Engelbert 
Ferdinand prodal Zelenou Horu roku 1931 manželům Plavcovým 
z Prahy. Následné události, válka i působení armády znamenaly 
postupný úpadek zámku. Objekt začal chátrat a z někdejší krásy 
zůstalo jen torzo. V loňském roce mu konečně svitla naděje na 
nový začátek.

Jméno kněžny Vilemíny zůstává spojeno s obdobím největšího 
rozkvětu Zelené Hory. Svou dobročinností, podporou vzdělanosti 
i péčí o kraj si získala úctu místních lidí a dodnes patří k nejvý-
znamnějším osobnostem historie Nepomucka. Připít ke vzpo-
mínce na ni si můžete například citrusovo-kořeněným likérem, 
který speciálně k výročí vytvořila firma Jenčík a dcery.

Pavel Motejzík, místostarosta

1. Kněžna Vilemína v mládí, soukromá sbírka

2. Augustinu Němejcovi financovala umělecké působení u své dcery Gabriely v Tachově, čímž mu umožnila získat finance na další studium. Augustin Němejc: 
Zámek Tachov, olej na plátně, 1887, soukromá sbírka

1. 2. 
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1/ Naučná stezka Pod Zelenou Horou
Vydejte se na bezmála 4,5 kilometru dlouhý okruh, který začíná v horní 
části nepomuckého náměstí a vede přes obec Klášter zpět do Nepo-
muka. Na devíti zastaveních se seznámíte s historií Nepomuka, míst-
ními osobnostmi, přírodou i památkami. Cestou se otevírají působivé 
pohledy na zámek Zelená Hora, nepřehlédnutelnou dominantu celého 
Nepomucka. Zámek je nyní kvůli rozsáhlé rekonstrukci pro veřejnost 
uzavřen, během procházky si jej však můžete alespoň prohlédnout 
zvenčí a z různých míst obdivovat jeho siluetu nad krajinou.
Více informací: www.zelenahora.cz, www.nepomuk.cz

2/ Stezka Helenka a Včelařská naučná stezka
Na naučnou stezku Pod Zelenou Horou lze navázat stezkou Helenka, 
která vede od Klášterského rybníka do Dvorce k Huťskému rybníku. 
Přibližně 2,5 kilometru dlouhá trasa s asfaltovým povrchem je vhodná 
pro pěší, cyklisty, rodiny s kočárky, děti na odrážedlech i koloběžkách. 
Přibližně v polovině trasy na ni navazuje Včelařská naučná stezka 
s deseti zastaveními věnovanými životu včel, výrobě medu, vosku 
i jejich dorozumívání.
Více informací: www.nepomuk.cz

3/ Svatojánské muzeum
Svatojánské muzeum sídlí v barokní budově arciděkanství na Přesa-
nickém náměstí a představuje nejznámějšího nepomuckého rodáka, 
svatého Jana Nepomuckého. Prostřednictvím historických předmětů, 
obrazů, soch i dalších uměleckých děl se zde můžete blíže seznámit 
s životem a odkazem tohoto celosvětově proslulého světce. Navštívit 
můžete také výstavu Za císaře pána, která prostřednictvím dobo-
vých předmětů připomíná císaře Františka Josefa I., císařovnu Sissi 
a jejich rodinu.
Více informací: www.sjmn.cz

4/ Městské muzeum a galerie Nepomuk
Městské muzeum a galerie sídlí v historické budově bývalé radnice 
na náměstí Augustina Němejce. Návštěvníci si mohou prohlédnout 

expozice věnované historii a osobnostem Nepomucka, archeologii 
či americkému bombardéru B-24 Liberator. V muzejním podkroví 
je přístupný nový interaktivní Nepomucký kabinet, který předsta-
vuje geologické poklady regionu, místní přírodu, proměny města 
i archivní audiovizuální materiály. Novinkou letošní sezony je zre-
konstruovaná někdejší piaristická kaple, dnes koncertní sál Atrium 
Piarum. Název odkazuje na piaristy, kteří zde v polovině 19. století 
vybudovali své poslední sídlo na území dnešních Čech. Za minu-
lého režimu prostor sloužil jako školní jídelna. Atrium Piarum je 
přístupné příležitostně během kulturních akcí. Od 11. července 
do 13. září muzeum nabídne výstavu Stopy – otisky času v tvorbě 
rodiny Böhnelů. Každý prázdninový páteční večer pak nádvoří 
ožije Malou letní scénou, jejíž program tvoří koncerty různých 
žánrů a divadelní představení pod širým nebem.
Program Malé letní scény: mls.nepomuk.cz
Více informací: www.muzeumnepomuk.cz

5/ Rodný dům Augustina Němejce
Rodný dům významného nepomuckého malíře Augustina Němejce 
se nachází přímo na nepomuckém náměstí a je součástí Měst-
ského muzea a galerie Nepomuk. Návštěvníci si zde mohou pro-
hlédnout téměř stovku obrazů, dokumentů a dalších předmětů 
připomínajících jeho život a tvorbu. Autor slavné opony Divadla 
J. K. Tyla v Plzni se ve svém díle často inspiroval venkovským 
životem a krajinou Plzeňska. Citlivě zrekonstruovaný dům nabízí 
rozsáhlou kolekci Němejcových obrazů i autentickou atmosféru 
místa, kde se umělec narodil. V přilehlé stodole se během roku 
konají výstavy a další kulturní akce.
Rezervace prohlídek: 371 591 167
Více informací: www.muzeumnepomuk.cz

6/ Museum veteránů – Zelenohorská pošta
V budovách staré poštovní stanice vás čeká cesta do historie motori-
smu. Letos rozšířené muzeum nabízí více než 120 exponátů – před-
válečné i poválečné motocykly české a zahraniční výroby, motokola, 

Nepomuk i jeho okolí nabízejí řadu zajímavých míst, která stojí za návštěvu. Vydejte se za historií, uměním, technickými památkami, 
krásnými výhledy i příjemnými procházkami přírodou. Některé cíle patří k dobře známým symbolům regionu, jiné možná překvapí 
i místní obyvatele.

Za nevšedními krásami Nepomuka jízdní kola, automobily, modely aut a letadel i řadu dalších zajímavostí. 
Expozice připomíná také historii slavného motocyklového závodu 
Nepomucký trojúhelník, jehož tradice v Nepomuku pokračuje dodnes.
Součástí Zelenohorské pošty jsou historické interiéry, výstavní galerie 
i příjemná kavárna s výběrovou kávou a občerstvením. Nechybí ven-
kovní posezení ani malé dětské hřiště. V červenci a srpnu je muzeum 
otevřeno denně od 10 do 18 hodin.
Více informací: www.zelenohorskaposta.cz

7/ Výtopna Nepomuk – historická a modelová železnice
Soukromá sbírka historické a modelové železnice pro velké i malé 
je největší expozicí vláčků s funkčním kolejištěm velikosti TT 
v České republice. Rozsáhlé kolejiště doplňují nádraží, krajina, 
projíždějící vlakové soupravy, dobové předměty, dokumenty i další 
technické zajímavosti. Expozice se průběžně rozšiřuje a vylepšuje. 
Výtopnu najdete u nádraží Nepomuk za železničním přejezdem. 
Otevírací doba: PO.-ČT. otevřeno po telefonické dohodě, PÁ.-NE.  
a svátky otevřeno 9:00-18:00. Prohlídky začínají vždy od celé hodiny.
Doporučujeme rezervaci na 773 580 187
Více informací: www.vytopna-nepomuk.cz

8/ Šternberský dvůr a Galerie Sýpka
Historický Šternberský dvůr leží přímo pod Zelenou Horou a postupně 
se proměňuje v zajímavý návštěvnický areál. V Galerii Sýpka najdete 
Muzeum Československé lidové armády, výstavní prostory, zázemí 
klubu Black Barons Nepomuk i občerstvení. Navštívit můžete také 
Muzeum včelařství, včelařskou stezku, protiatomový kryt, zříceninu 
bašty nebo dančí oboru.Do 31. října je zde k vidění výstava 50 let od 
obnovení organizované turistiky v Nepomuku. Během sezony areál 
nabízí i další výstavy a kulturní akce.
Více informací: www.sternberknazelenehore.cz

9/ Křížová cesta na Lipový vrch
Od nepomuckého hřbitova vede bezmála kilometr dlouhá kří-
žová cesta na Lipový vrch, někdejší popraviště. Čtrnáct zastavení 

připomíná poslední cestu Ježíše Krista z Pilátova domu na Gol-
gotu. Trasa vypráví příběh bolesti, nespravedlnosti a utrpení, ale 
také lásky, pomoci, statečnosti a naděje. Cestou se navíc oteví-
rají krásné výhledy na centrum Nepomuka i zámek Zelená Hora. 
Jedinečné ztvárnění jednotlivých zastavení v podobě tří ocelových 
plátů paprskovitě směřujících k nebi je dílem uměleckého kováře 
Lukáše Marka z dílny Kovaný svět.
Více informací: www.nepomuk.cz

10/ Naučná stezka Klejnot
Naučná stezka Klejnot začíná za hrází Nového rybníka nedaleko 
Nepomuka, kde lze také zaparkovat. Okruh dlouhý 4,5 kilometru 
vede převážně lesem kolem několika rybníků. Trasu zpestřují 
informační panely, dřevořezby zvířat, originální směrovky a hravé 
naučné prvky.Na některých zastaveních čekají děti soutěžní 
otázky a herní úkoly, proto si vezměte hrací kostku a figurky. 
Trasa vede lesními pěšinami i přes pastvinu a místy může být 
náročnější. Doporučujeme pevnou obuv a repelent; pro kočárky 
není vhodná.
Více informací: www.nepomuk.cz

11/ Kostely sv. Jana Nepomuckého a sv. Jakuba Většího
Barokní kostel sv. Jana Nepomuckého stojí nedaleko hlavního 
náměstí na místě, kde se podle tradice nacházel rodný dům nej-
slavnějšího nepomuckého rodáka. Současná podoba chrámu 
vznikla podle plánů významného barokního stavitele Kiliána 
Ignáce Dientzenhofera a kostel je dodnes centrem úcty ke sva-
tému Janu Nepomuckému. V letní sezóně je otevřen denně od 8 do 
18 hodin. Na Přesanickém náměstí stojí kostel sv. Jakuba Většího, 
opevněná gotická bazilika s románskými pozůstatky a samostat-
nou barokní zvonicí. Patří k nejstarším památkám města a spolu se 
sousedním arciděkanstvím a Svatojánským muzeem vytváří půso-
bivý historický celek. Kostel je přístupný po předchozí domluvě 
ve Svatojánském muzeu.
Více informací: www.nepomuk.cz

2/ 3/ 4/

5/ 6/ 7/
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Kulturní centrum Nepomuk srdečně zve na
VÝSTAVU  A GLADIOL DENIVEK

12. září 2026, so 9 - 16+13.  + ne:   
v rodném domě A. Němejce čp. 129
na nám. A. Němejce v Nepomuku

vstup uličkou nahoře na náměstí vedle budovy bývalé školy
(největší budova náměstí)

Vystaveny budou zejména mečíky a ještě několik denivek (bude  moci si je objednat pro jaro 2027). te
Součástí výstavy bude prodej sazenic DENIVEK, KOSATCŮ, TULIPÁNŮ, dále MEČÍKY (bruty), 

OKRASNÉ ČESNEKY,  a dalKROKUSY ší  okrasné květiny.
Odborné poradenství zajištěno po celou dobu akce. Vstupné dobrovolné.je na výstavu je 

Vystavuje Ing. Pavel Novák z Plzně. Informace o dalších letošních výstavách naleznete na www.otto.cz/pavel

Rozhovor s prof. JUDr. Vladimírem Franzem 

Vladimír Franz (1959, Praha) 
je český hudební skladatel, 
výtvarník, vysokoškolský 
pedagog, básník, dramatik 
a příležitostný publicista. Od 
počátku 80. let skládá scénickou 
hudbu, za niž získal řadu 
ocenění, například šestkrát 
Cenu Alfreda Radoka a Cenu 
Divadelních novin. Věnuje 
se také volné hudební tvorbě 
a kompozici filmové, televizní 
a rozhlasové hudby. Doposud 
zkomponoval hudbu k více než 
180 divadelním představením 
a skladatelsky spolupracoval 
s Národním divadlem – s operou, 
baletem i činohrou. Také 
s Českou filharmonií i dalšími 
předními orchestry, v současné 
době především s PRAGUE 
PHILHARMONIA. Druhou oblast 
umělecké činnosti představuje 
malířská tvorba – uspořádal 
dosud více než sto samostatných 
výstav doma i v zahraničí. Svými 
díly je zastoupen v galeriích 
a soukromých sbírkách  
na třech kontinentech. V roce 
1991 se stal pedagogem na 
Divadelní fakultě AMU  
a roku 2016 také na Univerzitě 
 J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. 
V roce 2013 kandidoval na 
prezidenta České republiky.

Text: Kateřina Veleta Štěpánová
Foto: archiv Vladimíra Franze

O umění, zahradě  
a vnitřní svobodě
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Městské muzeum a  galerie Nepomuk představí v  létě 2027 
výtvarné a možná i hudební dílo tohoto všestranného umělce, 
vysokoškolského pedagoga a vlivné osobnosti českého veřejného 
života. Rozhovor vznikl v muzejním klubu při diskuzi nad při-
pravovanou výstavou. Vzhledem k velkoformátovým rozměrům 
autorových děl budou zřejmě představeny převážně jeho menší 
práce, které reflektují přírodu a krajinu. Motivem jsou na nich 
zejména řeky, stromy a květiny, a tak se řeč přirozeně stočila 
k zahradám a zejména té jeho vlastní, kterou s nadšením ope-
čovává ve stylu organizované džungle.

Máte dům v Dožicích, 11 km od Nepomuku, kde trávíte léto 
a malujete. Jak dlouho už do Dožic jezdíte a proč jste si vybral 
dům zrovna tam? 

Měl jsem původně dům na Šumavě, ale jezdil jsem touto kraji-
nou do Horažďovic a do Břežan a líbilo se mi to místní pomezí. 
Krajina se rozbíhá do tří odlišných prostorů – Blatenský hřbet 
mezi Otavou a Lomnicí, Plánický hřbet rozpínající se až k Šumavě 
a pomalé a táhlé kopce Brd. Tady je opravdu každým směrem 
výrazně jiná krajina, to je mi sympatické. Člověk se může každý 
den rozhodnout, kam se vydá, a vždy je to úplně jiné. Dům jsem 
koupil v roce 2004, je to bývalá obecní hospoda. 

Máte nějaké oblíbené místo v okolí, kam chodíte rád? 
Mám rád okolí Budislavic, tam chodím hlavně na houby. Baví mě 
přírodní koupání, třeba v Defurových Lažanech nebo na čečovické 
nádrži, tam je silný přítok z lesa, čistá voda a je tam krásně. Nebo 
když je hodně horko, koupu se v Otavě u Rabí. 

Dočetla jsem se, že polovina vašeho příbuzenstva je z jihopl-
zeňské oblasti. Takže zde máte předky? 

Úplně ne, můj praděd byl Němec, který se díky své ženě stal 
Čechem. Narodil se v Českém Krumlově, pracoval na dráze nej-
prve jako brzdař na trati do Volar a dotáhl to na mašinfíru. Ve 
Vodňanech se narodila jeho dcera (budoucí matka Jiřího Trnky) 
a její bratr, můj děd, se narodil v Plzni, kde se rodina usadila. 
Prababička pocházela z Březí, kde se vyráběly dřevěné skašov-
ské hračky. Maminka je z Plzně a otec z Ostravy, takže můj rod 
je neustále v pohybu. Z druhé strany je to moravská větev – třeba 
bratr mého praděda (správce Rosického zámku) byl zakladate-
lem Spolku komorní hudby, vídal se s osobnostmi, jako byl Suk, 
Mucha, Mrštík a další.

Na vašich akvarelech jsou často k vidění květiny. Jaké máte 
rostliny kolem domu? Plánujete nějak svou zahradu? 

Stavím to jako tzv. ozbrojené příměří… je to pořádek, ale vypadá 
to jako džungle. Zkouším, kde se jaké kytce daří, ale v zásadě si to 
už žije vlastním životem. Letos jsem se zase bál ledových mužů, 
protože je v zahradě hodně lilií, naštěstí to ale zvládly. Jarních 
květin tam moc nemám, to bych si jich moc neužil, takže tam 
pěstuji spíš růže, denivky… Na plotě roste chmel, ten už v dubnu 
musím uchytávat, to je velký predátor. Taky mě baví vistárie, ač 
vyrůstá ze škváry, je velká a silná. 
Bojujete s nějakými rostlinami? 
No jasně, bršlice, ta má paradoxně skoro nejvíc vitaminu C, je 
zdravá, ale má ty šlahouny, já ji likviduju. Stejně tak i pampelišky. 
Mám tam i říční netykavky, když na jaře vyklíčí, nechám jich 
asi tak jedno procento, ostatní posekám. O jejich reprodukční 
schopnost se však rozhodně nestrachuji. Také mám kolotočníky 
s krásnými a velkými listy a žlutými kopretinovými květy. 

Roubujete ještě stromy? Protože to bylo za komunismu jedno 
z mnoha vašich povolání…

Už ne, mám na zahradě pěkné stromy. Třeba jsem dostal lípu před 
dvaadvaceti lety v Rudolfinu, bylo to na premiéře mé první sym-
fonie, tak jsem si ji zasadil a už je to velký strom. Taky tam mám 

pár smrků, co jsem sázel, a teď už je to trochu les. Když přišel 
velký vítr před několika lety, musel jsem je zkontrolovat, zda 
nejsou nahnuté. Dožice jsou ale jako kámen v řece, na poslední 
chvíli se často bouřky i vítr rozdělí a jako řeka ten kámen obte-
čou. Uhnou buď na Lnáře, nebo na Čížkov. 

Ať nejsme jen doma, jaké místo máte rád v zahraničí? Kde 
vás to ještě inspiruje v tvorbě?

Mám rád teplé kraje, zejména Latinskou Ameriku. Třeba mě 
vůbec neláká Asie. Oblíbil jsem si Kanárské ostrovy, teď konkrétně 
jižní Fuerteventuru, tam jsou dva základní elementy – čistě bílá 
poušť a oceán. Tento ostrov ještě moc nikoho nezajímá, takže 
není tak zničený turismem. Ono tam kromě té pouště nic moc 
není, ani signál. Já se tam zahrabu do horkého písku a skládám. 
Na Gran Canarii jsem napsal například operu Údolí suchých kostí 
či balet Zlatovláska pro ND, komorní drama Kámen a bolest. Mám 
z Kanárů řadu cyklů i v obrazech, ty bychom mohli také vystavit. 

Určitě, rozšíříme souvislosti. Slyšela jsem v několika roz-
hovorech s vámi, že to je pro vás lidsky zásadní. Vysvětlil 
byste to blíže? 

Je zcela nezbytné udržovat paměť. Tedy: Pamatovat si! Komu 
stojíme na ramenou. Konat tak, aby ti přicházející po nás mohli 
zas beze studu stát na ramenou našich. Je přímo povinností 
ustavičně zpevňovat spojitost záchranné sítě našeho vědomí 
souvislostí. Jen tak se totiž ono stane pavézou, pevným základem 
pro budování a ustavičné rozšiřování hranic políčka naší vlastní 
vnitřní svobody. Bez níž, jak známo, nemůže existovat ani ta svo-
boda vnější. Kdo nepočítá s vlastní vnitřní svobodou, navíc zcela 
opuštěn vědomím souvislostí, stává se snadnou kořistí! Kohokoli, 
kdekoli… Ale na to si každý musí přijít sám.

Moc děkuji za rozhovor, přeji hodně nápadů a radosti v tvorbě 
a budu se těšit na vaši výstavu u nás v roce 2027. 
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Ve čtvrtek 28. května se Malá letní scéna v Nepomuku promě-
nila v prostor plný hudby, radosti a mladého uměleckého talentu. 
Základní umělecká škola Nepomuk se zapojila do jubilejního desá-
tého ročníku celostátního festivalu ZUŠ Open, jehož cílem je před-
stavit široké veřejnosti výsledky práce žáků a pedagogů základních 
uměleckých škol.

Návštěvníci si během odpoledne mohli vychutnat pestrý pro-
gram, ve kterém vystoupili žáci různých věkových kategorií i umě-
leckých zaměření. Na pódiu zazněly skladby klasické i populární 
hudby, prostor dostali sólisté i soubory a nechyběla ani vystoupení, 
která ukázala šíři a kvalitu práce nepomucké „zušky".

Příjemné jarní počasí a otevřená atmosféra přilákaly nejen 
rodiče a příbuzné účinkujících, ale také řadu dalších obyvatel města 
a návštěvníků. Ti odměňovali mladé umělce zaslouženým potleskem 
a vytvořili krásnou kulisu celé akce.

Festival ZUŠ Open každoročně připomíná význam uměleckého 
vzdělávání a přináší stovky koncertů, výstav, divadelních a tanečních 
vystoupení po celé republice. Nepomucká základní umělecká škola 
se do této celostátní přehlídky pravidelně zapojuje a i letos potvrdila, 
že v našem městě vyrůstá mnoho talentovaných mladých umělců.

Poděkování patří všem účinkujícím, pedagogům, organizáto-
rům i divákům, kteří svou účastí podpořili nejen samotnou akci, ale 
především mladou generaci umělců. ZUŠ Open 2026 tak zanechal 
v Nepomuku další příjemnou stopu a připomněl, že umění dokáže 
spojovat lidi napříč generacemi.

ZUŠ Open 2026 přilákal na 
Malou letní scénu desítky diváků

Tři mistři, jeden chrám a nezapomenutelný večer

foto Pavel Motejzík

Červnová toulání Nepomuckem

Toulky Nepomuckem s Pavlem Motejzíkem měly i v červnu velmi 
zajímavý program. První díl tohoto měsíce představil starou kotelnu 
bývalé školy na náměstí, která pochází z počátku 70. let. Svým vzhle-
dem však vzdáleně připomíná podpalubí slavné lodi Titanic. Uni-
kátní je především to, že se dochovala až do dnešních dnů.

Také další díl se odehrával na nepomuckém náměstí a byl věnován 
slavnému zvonu Jan Vojtěch, který od roku 1848 visí v této podobě 
na věži svatojánského kostela. Namále měl v roce 1917, kdy byl na 
třech místech provrtán a měl být zničen. Proč se tak nestalo, se 
dozvíte právě v tomto díle Toulek.

Zajímavou historii má také křížek u staré cesty do Životic, který 
byl vztyčen na vykoupení duší zdejších loupežníků. Poslední před-
prázdninový díl pořadu byl natáčen v bývalé osadě Železná Huť (dnes 
Dvorec) a věnoval se Panskému rybníku i jeho okolí.

Během léta zůstanou Toulky v Nepomuku a ve speciální sérii 
představí postupně řadu osobností pohřbených převážně na nepo-
muckém hřbitově.

Toulky Nepomuckem s Pavlem Motejzíkem sledujte každou neděli 
od 18.30 na facebooku a instagramu města Nepomuk. Pokud nestih-
nete premiéru, pořad najdete také na YouTube a TikToku. Objevujte 
známá i zapomenutá místa s nádechem historie a tajemství!

V Prachaticích uspořádali 
výstavu nepomuckého umělce

Předseda nepomuckého Atelieru-K, Ing. Ladislav Čáslavský, vysta-
vuje v Prachaticích své velmi povedené kopie gotických maleb, 
a to přímo v krovu kostela sv. Jakuba Většího. Výstava potrvá do 
30. září 2026.

foto archiv KIS Prachatice

V neděli 7. června se kostel sv. Jana Nepomuckého v Nepomuku stal 
dějištěm výjimečné hudební události. Projekt Tři mistři – jeden 
chrám spojil na jednom pódiu světovou sopranistku Evu Urba-
novou, houslového virtuosa Václava Hudečka a renomovaného 
varhaníka Pavla Svobodu. Mimořádný koncert přilákal zaplněný 
chrám a potvrdil, že spojení špičkových umělců s jedinečným 
prostředím dokáže vytvořit nezapomenutelný zážitek.

Večer otevřely Bachovy skladby pro varhany a sólové housle, na 
něž navázal vrchol první poloviny programu – Dvořákovy Biblické 
písně. Eva Urbanová zaujala publikum svým podmanivým hlasem, 
hlubokým výrazem i mimořádnou schopností předat duchovní 
obsah jednotlivých skladeb. Václav Hudeček potvrdil pověst inter-
preta s nádherným tónem a technickou jistotou, zatímco Pavel 
Svoboda dodal celému programu pevný hudební základ a využil 
akustické kvality chrámového prostoru naplno.

Druhá část koncertu nabídla posluchačsky vděčné skladby 
Händela, Cacciniho, Mascagniho, Gounoda či Bizeta. Každé 
vystoupení bylo odměněno bouřlivým potleskem a zejména 
společná provedení sopránu, houslí a varhan vyvolávala mezi 
posluchači viditelné dojetí. Atmosféra v chrámu byla po celý 
večer soustředěná, slavnostní a zároveň srdečná. Narozeninová 
píseň věnovaná Evou Urbanovou Václavu Hudečkovi roztleskala 
a doslova dojala všechny přítomné. Dar pro Mistra v podobě sýro-
vých houslí vyrobených Sýrárnou Jarov byl krásnou třešničkou na 
tomto momentu.

Závěr koncertu pak patřil dlouhotrvajícím ovacím vestoje. 
Nadšené publikum ocenilo nejen mimořádné výkony všech tří 
umělců, ale také citlivě sestavenou dramaturgii, která provedla 
posluchače staletími duchovní hudby. Projekt Tři mistři – jeden 
chrám tak naplnil očekávání a stal se jedním z vrcholů letošní 
kulturní sezóny v Nepomuku. 

Koncert organizovaly Mikroregion Nepomucko, Město Nepo-
muk a Farnost Nepomuk v rámci festivalu Zažijte baroko! za 
finanční podpory Plzeňského kraje.

foto Martin Myslivec

POČÍTAČOVÉ KURZY  
PRO SENIORY

KDE: společenská místnost DPS,  
Za Kostelem 583, Nepomuk
KDY: 14.9.2026 – 16.9.2026, 
10.00 hod. – 12.00 hod.

Kurzy jsou určeny pro pokročilé a jsou zcela zdarma. 
Zájemci se mohou přihlásit u p. Vodičkové.
Mobilní telefon: 722 929 845
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Jezulátko má šaty z Brazílie

Šaty a plášť pro Pražské Jezulátko s motivem svatého Jana Nepo-
muckého (pět hvězdiček) a s křížem hlavní věže brazilského kostela 
města São João Nepomuceno na šatech darovalo město São João 
Nepomuceno v Brazílii ve spolupráci s městem Nepomuk v rámci 
desetiletého partnerství mezi městy a u příležitosti slavnostní mše 
předání farnosti Nepomuk pod Plzeňské biskupství. Šaty požehnal 
pražský arcibiskup Mons. Jan Graubner 16. května v kostele sv. Jana 
Nepomuckého v Nepomuku.

Autorkou šatů je Cristina P. Galguer, která k  nim uvedla: 
„K výrobě oblečení jsem použila denim, protože je v našem městě 
běžnou součástí četného oděvního průmyslu. Pletení a háčkování 
představují řemeslníky, kteří přeměňují přízi na krásná díla. Krajka 
odkazuje na naši Brazílii, která má sílu svých krajkářek. Barvy oděvů 
představují barvy vlajky našeho města, São João Nepomuceno, zpra-
cované v jemných tónech. Zakomponován je také kříž farního kos-
tela São João Nepomuceno. Pět hvězdiček označuje místo, kde bylo 
nalezeno tělo svatého Jana Nepomuckého, a také jeho rodiště, město 
Nepomuk. Dostat pozvání k vytvoření oděvu pro Pražské Jezulátko 
bylo magické, náročné a zároveň velká zodpovědnost – dílo tako-
vého rozsahu. Mám hlubokou vášeň pro Jezulátko a cítím se velmi 
požehnaná, že jsem byla vybrána k vytvoření tak speciálního oděvu. 
Cítím se také poctěna, že tuto práci dělám na žádost města Nepomuk 
z úcty ke sv. Janu Nepomuckému, je to jedinečná příležitost ukázat 
své umění světu. Upřímně děkuji místostarostovi Pavlovi Motejzí-
kovi za jeho důvěru v můj talent a schopnosti a starostovi Tonymu 
Calegaro za oficiální předání mého daru.“

Do kostela Panny Marie Vítězné v Praze šaty předal dne 31. května 
Tony Calegaro, starosta města São João Nepomuceno.

V třebčické kapličce září 
brazilská madona

V sobotu 30. května proběhlo v obci Třebčice slavnostní vysvěcení 
místní kapličky. Celá akce se nesla ve velmi příjemné a slavnostní 
atmosféře a za krásného slunečného počasí se u kapličky sešly na 
čtyři desítky občanů, přátel obce i hostů.

Nejprve vyzvánění zvonu upoutalo pozornost všech v Třebčicích 
a následně ve 14 hodin zahájila slavnost starostka obce Jana Kubíková, 
která přivítala všechny přítomné. Mezi milými hosty nechyběl Pavel 
Motejzík, místostarosta města Nepomuk a předseda Mikroregionu 
Nepomucko, ani milá návštěva z Brazílie. Právě hosté z Brazílie pod 
vedením starosty Tonyho Calegaro z města São João Nepomuceno 
věnovali obci krásnou černou madonu (Nossa Senhora Aparecida, 
česky Panna Maria z Aparecidy, je považována za patronku Brazílie 
a nejuctívanější mariánské zobrazení v zemi), která bude umístěna 
v kapličce jako trvalá památka této významné události. Jedná se 
o unikát, protože tyto sochy bychom v České republice spočítali na 
prstech jedné ruky. Hosté se zároveň zapsali do obecní kroniky a jako 
poděkování obdrželi knihy o Nepomucku s věnováním v portugal-
štině. Jako důkaz spokojenosti s vřelým přijetím pozvali na oplátku 
představitele obce k návštěvě jejich města São João Nepomuceno.

O krásný hudební doprovod celé slavnosti se postaral sbor 
Canto nepomucenum, jehož zpěv dodal akci důstojnou a emotivní 
atmosféru. Velmi poutavě a zajímavě seznámila přítomné s historií 
kapličky paní Simona Heroutová, která připomněla význam tohoto 
místa pro obec i její obyvatele.

Hlavním bodem programu bylo samotné požehnání kapličky 
panem farářem Jiřím Špiříkem, který kapličku vysvětil za účasti 
všech přítomných. Po oficiální části následovalo společné focení, 
rozdávání upomínkových předmětů a přátelské posezení s občer-
stvením. Pro návštěvníky byla připravena grilovaná kýta, klobásy, 
pivo i nealkoholické nápoje.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a orga-
nizaci celé akce, účinkujícím, hostům i všem občanům, kteří přišli 
společně prožít tento výjimečný den. Díky vám všem měla slavnost 
krásnou a srdečnou atmosféru, na kterou budeme dlouho vzpomínat.

Jana Kubíková, 
starostka obce, a Jindřich Martínek, místostarosta obce

foto Martin Myslivec

foto archiv obce Třebčice

Dalším potomkem Františka a Marie Baťkových byl syn František, 
který se narodil 25. července 1851 v Lažanech u Blatné. Po přestěho-
vání roku 1858 prožíval dětství v Budislavicích. Později navštěvoval 
hlavní školu v Českých Budějovicích, kde současně studoval učitelský 
ústav starší bratr Emanuel. Následně nastoupil na píseckou reálku, 
absolvoval tři ročníky a stal se výpomocným podučitelem u svého 
otce v Budislavicích. Otec František jej chtěl dostat na místo prak-
tikanta v cukrovaru nebo v oboru lesnictví, z čehož však nakonec 
sešlo. Vrátil se zpět na reálku do Písku, kterou navštěvoval i mladší 
bratr Josef. Spolu s ním byl poté přijat na učitelský ústav v Praze. 

Roku 1873 byl dosazen jako zatímní podučitel do Blovic, kde se 
následně stal i definitivním podučitelem. Zajímavostí je, že v roce 
1876 začal ve škole působit také František Raušar, pozdější čestný 
občan města Blovice a zakladatel zdejšího muzea, rodák z Budisla-
vic, jenž byl v dětství žákem Baťkova otce. 

Dne 1. ledna 1879 se konala schůze místní školní rady, během níž 
bylo po téměř tříletém úsilí řídícího učitele Kašpara Kursy usneseno, 
aby se podala žádost o vytvoření páté třídy s paralelkou pro dívky. 
Blovickou obecnou školu totiž v uvedené době navštěvovalo kolem 
490 žáků, tudíž byla výuka v přeplněných třídách značně obtížná. 
Pro dvě nové třídy se měly adaptovat byty v prvním patře, které 
dosud bezplatně užívali učitelé František Batěk, Ladislav Havlasa 
a František Raušar. Úpravy místností byly naplánovány na letní 
prázdniny. Vybavení se však nepořídilo hned, neboť se čekalo na 
oficiální povolení k rozšíření, jež obsahoval výnos zemské školní 
rady z 24. února 1880. 

V září 1879 se František Batěk odebral do Plané (blízko Nynic, 
v dnešním okrese Plzeň-sever), kde měl zastávat post správce školy, 
dokud nebude definitivně obsazen. V Blovicích za něho nastoupil 
až do předpokládaného návratu výpomocný učitel Adolf Forster 
z Plzně. Batěk už ale zpět nepřišel, protože se v Plané později stal 
definitivním řídícím učitelem.  

Výnosem ze dne 29. června 1881 povolila zemská školní rada, aby 
se zdejší jednotřídní škola od 1. ledna 1882 rozšířila o druhou třídu. 
Rok 1881 přinesl změny rovněž do Františkova soukromého života, 
jelikož se oženil s Josefou Ployharovou, dcerou učitele Tomáše Ploy-
hara, narozenou 6. března 1852 v jihočeském Malém Záblatí (dnešním 
Záblatíčku). Dne 11. srpna 1882 přišla na svět dcera Klára a 30. ledna 
1885 syn Karel, který však již 29. května 1885 zemřel. Dne 6. července 
1886 se narodila další dcera Markéta. 

V lednu 1883 jmenovala okresní školní rada v Plzni Josefu Bať-
kovou učitelkou ručních prací. Dne 13. listopadu 1883 složil Fran-
tišek přísahu, jelikož byl ustanoven definitivním řídícím učitelem. 
V srpnu 1885 začala přístavba školní budovy. Dokončena byla 
v listopadu a 20. prosince 1885 proběhla slavnost spojená se svě-
cením nových prostor. 

V říjnu 1887 se František Batěk s rodinou přistěhoval do Číž-
kova, kde byl jmenován řídícím učitelem. V prosinci 1887 zrušila 
zemská školní rada plánované rozšíření zdejší školy o čtvrtou třídu 
a naproti tomu povolila vznik samostatné dvoutřídní obecné školy 
v nedalekém Železném Újezdě. Místní školní rada podala odvolání, 
a tak byla nakonec čtvrtá třída prozatímně otevřena. Železný Újezd 
se odškolil k 8. říjnu 1889, vyučování zde začalo v listopadu a nové 
školní budovy se žáci dočkali v roce 1890. Do Čížkova nadále zůstaly 
přiškoleny obce Měrčín a Zahrádka.

Na počátku školního roku 1892/1893 bylo do čížkovské obecné 
školy zapsáno celkem 194 žáků. První třídu vedl Augustin Hřebík, 
druhou František Batěk a třetí Alois Brejcha. Výuku ručních prací 

Zavátá historie jednoho  
učitelského rodu

František Batěk mladší

Budislavice (v pozadí statek u Bártů a u Brejšků, vlevo chalupa u Pudilů, 
vpravo hostinec), zdroj: Josef Zdeněk RAUŠAR, Mé mládí: vzpomínky 
na rodný kraj podtřemšínský, Pardubice 1934, s. 9.

zajišťovala Božena Hřebíková, manželka právě jmenovaného peda-
goga. V místní školní radě byli starosta František Rach, farář Jan 
Tollar, Josef Vaník, František Batěk, Václav Tafat z Měrčína a Josef 
Trhlík ze Zahrádky.    

Z titulu své funkce musel Batěk kontrolovat rovněž stav budovy. 
V létě 1895 byla renovována okna, škola se vybílila a došlo také na 
úpravu prostoru ve stodole, kde se cvičilo. Během let se konaly 
i další opravy, například plotu kolem zahrady, lavic nebo kamen. 
Roku 1905 se uskutečnila výstavba zděných toalet, v roce 1908 byla 
střecha pokryta novými taškami a chodby vylepšeny cementovými 
dlaždicemi. 

Dne 17. února 1908 zesnula Josefa Baťková a 20. února byla pocho-
vána na čížkovském hřbitově. František nezůstal sám a v srpnu 1909 
se znovu oženil s Annou Krausovou, dcerou zemřelého řídícího uči-
tele Josefa Krause, narozenou 11. října 1874 v Podolí, tehdy samostatné 
obci, později součásti Prahy.   

Školní rok 1909/1910 začal 16. září 1909. Do první třídy bylo zapsáno 
41 žáků, do druhé 42 a do třetí třídy 54. Na konci října 1909 obdržel řídící 
učitel František Batěk dva měsíce dovolené. Nutno dodat, že během 
působení v Čížkově kromě výuky zajišťoval také hudbu ve zdejším 
kostele. Roku 1911 však okresní školní rada v Plzni řešila, že chrámová 
hudba již není náležitě podporována. Uznala Baťkovu ochotu a obě-
tavost při hře na varhany, ale současně uvedla, že pokud se činnosti 
ze zdravotních důvodů nezvládá nadále věnovat, je potřeba oznámit, 
kdo z pedagogického sboru ji převezme. A tady nastal problém, jelikož 
ostatní učitelé varhany neovládali. Následně probíhala výměna dopisů 
mezi správou školy a okresní školní radou. Situace eskalovala až do 
konfliktu s farářem Hynkem Zahradníkem, který v únoru 1913 nazval 
Baťka „nečestným člověkem“. Učitel Josef Hrůza kvůli sporu dokonce 
požádal o místo v Seči u Blovic, kam nastoupil v létě 1913. 

Za první světové války se školy zapojovaly do pomoci. V Číž-
kově žáci shromažďovali listí ostružiníku, které využívali vojáci jako 
náhražku čaje, a podíleli se i na různých sbírkách. Učitelé museli 
vedle obvyklých povinností vytvářet množství soupisů (například 
obilí a mlýnských výrobků). Někteří nastoupili vojenskou službu, 
což se stalo i v Čížkově, kde zbyl v srpnu 1915 jako jediný František 
Batěk, jenž tudíž učil střídavě ve všech třech třídách. 

V únoru 1916 se do Čížkova dostavil Václav Štrunc, aby vyučoval 
místo Baťka po dobu zdravotní dovolené, kterou obdržel na březen 
a duben. Jeho dlouhé působení dospělo k definitivnímu závěru v září 
1916, kdy se odebral na odpočinek a správy zdejší školy se ujal již 
zmíněný Václav Štrunc. Na konci listopadu 1916 se Batěk odstěho-
val, k čemuž bylo ve školní kronice poznamenáno, že „odešla osoba 
pro školu nenahraditelná“. Jako řídící učitel ve výslužbě žil František 
s manželkou Annou v Božkově, kde 22. dubna 1927 skonal a 24. dubna 
byl pochován na místním hřbitově.

Lenka Špačková
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Divočátka oslavila 
páté narozeniny 

Lesní klub Divočátka právě uza-
vřel svůj pátý rok a do velkého 
světa vypustil další budoucí 
školáky. Pět let, více než pade-
sát dětí, desítky výletů, exkurzí 
a akcí pro veřejnost a stovky jedi-
nečných, obyčejně neobyčejných 
okamžiků. 

Páté narozeniny jsme samo-
zřejmě pořádně oslavili. Společ-
ným setkáním, swapem rostlin, 
hudbou i dobrým jídlem (za to 
děkujeme také Angus Farm). 

Jedním z dárků, který jsme si nadělili, je čtvrtý den provozu. Nově 
jsme tedy otevřeni od pondělí do čtvrtka a navíc nabízíme pravi-
delná setkávání pro děti s rodiči – Minidivočátka. Mezi další dárky, 
které jsme si mohli dopřát i díky podpoře Nadace Via, patří bylinkový 
workshop s Annou Bednářovou (Bylinkové radosti) nebo neustálé 
zvelebování vnitřního i venkovního zázemí. 

A co si přejeme do další pětiletky? Aby Divočátka zůstala místem 
plným radosti, objevování, přátelství a respektu k sobě, ostat-
ním i přírodě. Těšíme se na všechny další příběhy, které společně 
prožijeme. 

Pokud se o nás chcete dozvědět více informací nebo jen sledovat, 
jak se nám daří, navštivte FB Lesní klub Divočátka, IG LK_Divocatka, 
webové stránky www.divocatka.cz nebo si rovnou naplánujte 
osobní návštěvu.

Bára Bláhovcová, 
LK Divočátka

Květen v Klubu Magnet 
pro děti a mládež: vztahy, 
komunikace i prevence

Klub Magnet pro děti a mládež nízkoprahové zařízení zřizované Diakonií ČCE 
– středisko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější podpoře 
dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty v životě.

Květen jsme v NZDM Klubu Magnet pro děti a mládež věnovali 
tématům, která jsou mladým lidem velmi blízká – vztahům, rodině, 
komunikaci a prevenci rizikového chování. S klienty jsme si povídali 
o tom, co pro ně znamená důvěra, podpora a bezpečné vztahy, ale 
také o konfliktech doma či mezi vrstevníky a o možnostech, jak je 
zvládat s respektem k sobě i druhým.

Velkou pozornost jsme zaměřili také na asertivitu. Klienti si 
během aktivit zkoušeli, jak vyjádřit svůj názor, jak říct ne v nepří-
jemných situacích nebo jak reagovat na tlak okolí. Téma jsme pro-
pojili i s prevencí návykových látek. Společně jsme mluvili o rizicích 
alkoholu, cigaret, energetických nápojů i dalších návykových látek 
a o tom, jak mohou ovlivnit zdraví, vztahy i budoucnost mladých lidí.

Součástí programu byly opět také moderní vzdělávací aktivity 
s využitím virtuální reality. Díky VR technologiím mohli klienti 
poznávat lidské tělo, různé životní situace i interaktivní vzdělávací 
prostředí mnohem zážitkovější formou. Tyto aktivity se nám daří 
realizovat také díky podpoře UMCOR, která pomáhá rozvíjet vzdě-
lávací a integrační programy pro děti a mládež.

Květen v Klubu Magnet tak přinesl mnoho důležitých rozhovorů, 
nových zkušeností i příležitostí učit se, jak lépe zvládat každodenní 
situace a budovat zdravé vztahy.

Více informací o aktivitách Klubu je možné najít na facebookových 
stránkách Klub Magnet pro děti a mládež, na www.diakoniezapad.cz 
nebo přímo u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 
či e-mailu: klub.magnet@diakoniezapad.cz. Klub Magnet je pro děti 
a mladé lidi otevřen v úterý od 12:00 do 17:00 na parkovišti u školy.

Jan Lukeš, 
Diakonie Západ

Hurvínek přivezl děti do výtopny

Ve čtvrtek 21. května přijel neočekávaně do Nepomuku z Plzně histo-
rický motorák M131.1228 přezdívaný hurvínek s dětmi na prohlídku 
naší nepomucké výtopny. Měli jsme tak možnost docela pěkné a dnes 
i velmi vzácné podívané. Výtopna se nyní zahalila do krycího hávu 
a změny budou k vidění po obnově omítek.

Jaroslav Navrátil

foto archiv LK Divočátka

foto Jaroslav Navrátil

Projekt Fénix pro rodiny a děti je projektem města Nepomuk 
a byl podpořen z Operačního programu Zaměstnanost plus 

pod registračním číslem CZ.03.02.02/00/22_017/0001015.

Nová pomoc pro rodiny v Nepomuku: vznikla Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Město Nepomuk od 1. června 2026 poskytuje Sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi (SAS) Do Fénixu s důvěrou, která nabízí pod-
poru rodinám nacházejícím se v obtížné životní situaci. Jejím cílem je pomoci rodinám zvládat každodenní výzvy, posilovat jejich samo-
statnost a vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro zdravý vývoj dětí.

Pomoc, která vychází z potřeb rodiny
Pracovníci služby poskytují rodinám individuální podporu přímo v jejich přirozeném prostředí. Mohou je navštěvovat doma, doprovázet na 
úřady nebo do školy a pomáhat při řešení konkrétních problémů. Rodiny se zároveň mohou obracet na ambulantní pracoviště v Nepomuku.

Služba nabízí například:
• podporu rodičů při výchově a péči o děti, 
• pomoc při zvládání školních povinností a přípravě dětí do školy, 
• poradenství v oblasti hospodaření a orientace v systému sociálních dávek, 
• podporu při komunikaci se školami a dalšími institucemi, 
• pomoc při řešení krizových situací, 
• zprostředkování dalších navazujících služeb. 

Kde službu najdete?
Ambulantní forma služby je poskytována v budově Volnočasového centra Fénix na adrese Náměstí Augustina Němejce 88, Nepomuk 
V pondělí 13.00–15.00 hodin a ve čtvrtek 9.00–11.00 hodin. 

Terénní forma služby probíhá po předchozí domluvě přímo v domácnostech klientů nebo na dalších místech podle jejich potřeb. 
Kontaktovat pracovníky lze na telefonních číslech 601 554 804 a 602 584 688. Více informací zájemci naleznou na webových stránkách 
www.fenix-nepomuk.cz nebo na facebookovém profilu SAS Do Fénixu s důvěrou. 

Ohlédnutí za projektem Fénix pro rodiny a děti
Projekt Fénix pro rodiny a děti pomáhal rodinám, dětem i jednotlivcům 
v různých životních situacích. Za dobu svého fungování se projekt stal 
místem podpory, pomoci a setkávání. Během celého období realizace 
probíhala řada aktivit zaměřených na podporu rodin a dětí. Jeho sou-
částí byly odborné semináře, workshopy, doučování pro děti i dospělé, 
příměstské tábory, potravinová pomoc i jednorázové pomoci a mnoho 
dalších aktivit pro klienty, kteří se ocitli v obtížné životní situaci. Pro-
jekt nebyl pouze souhrnem těchto činností, ale především kolektivem 
lidí, kteří chtěli pomáhat druhým. Každé setkání, každá pomocná ruka 
i společně strávený čas ukázaly, jak důležitá je vzájemná podpora, lid-
skost a ochota. Velké poděkování patří partnerům, dobrovolníkům, 
spolupracovníkům i rodinám, všem, kteří byli součástí. Těšíme se na 
další spolupráci v navazujícím projektu Do Fénixu s důvěrou.     
                         
Stránku připravil realizační tým projektu Do Fénixu s důvěrou
Foto archiv projektu
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Fénix přes prázdniny nespí!  
Už teď chystáme novou sezónu

Prázdniny jsou konečně tady! Na našich chodbách sice na chvíli uti-
chlo obvyklé hemžení a všichni si užíváme zasloužené léto a sluníčko, 
ale nenechte se zmást – ve Fénixu rozhodně nezahálíme.

Zatímco vy odpočíváte a sbíráte zážitky, my v zákulisí makáme 
na plné obrátky. Letní měsíce využíváme k tomu, abychom posunuli 
své služby zase o krok dál. Kompletně ladíme program, vylepšujeme 
zázemí a připravujeme celoroční kroužky tak, aby vás od nového 
školního roku bavily ještě víc.

Nabídku aktivit na svém webu doplňujeme průběžně, abyste 
si mohli v klidu vybrat svého favorita. Samotný rezervační systém 
na kroužky bude spuštěn v polovině září, takže během léta můžete 
bez stresu plánovat a o přesném termínu zápisu vás budeme 
včas informovat.

• Web: www.fenix-nepomuk.cz
• Facebook: Fénix Nepomuk
Krásné a pohodové prázdniny vám přeje tým Fénix

Ohlédnutí za úspěšnou sezónou: Fénix žil naplno 
Uplynulé měsíce byly ve Fénixu plné energie, smíchu, učení se 
novým věcem a skvělých setkání. Když se ohlédneme za všemi 
akcemi, kurzy a kroužky, které u nás proběhly, máme obrovskou 
radost z toho, jak pestrý a živý uplynulý rok byl. Naše prostory 
doslova praskaly ve švech a každá z aktivit přinesla spoustu neza-
pomenutelných momentů.

Za každým úspěšným kroužkem a hladkým průběhem akcí stojí 
konkrétní lidé, bez kterých by Fénix nemohl fungovat.

Velké poděkování patří našim lektorům. Děkujeme za vaši pro-
fesionalitu, precizní přípravu každé lekce a energii, kterou do vedení 
aktivit vkládáte. Vaše práce je pro fungování Volnočasového centra 
Fénix klíčová.

Děkujeme také všem dětem, rodičům a dospělým účastníkům 
našich kurzů. Vaše aktivní účast, plné nasazení na lekcích a chuť 
učit se nové věci jsou důvodem, proč tyto aktivity organizujeme.

Hledáte prostor pro přednášku nebo cvičení? 
Naše volnočasové centrum má dveře otevřené!
Pořádáte firemní schůzku, tvořivý workshop nebo hledáte zázemí 
pro pravidelné cvičení? Někdy je těžké najít to správné místo, kde se 
všichni budou cítit příjemně. Máme pro vás skvělou zprávu – naše 
Volnočasové centrum Fénix nabízí možnost krátkodobého i dlou-
hodobého pronájmu prostor.

Máte nápad na skvělý kroužek nebo kurz? Staňte se lektorem 
ve Volnočasovém centru Fénix od nového školního roku
Září 2026 je sice ještě před námi, ale my ve Volnočasovém centru 
Fénix už teď pilně plánujeme program na nový školní rok. Chceme 
svým návštěvníkům přinášet stále nové, zajímavé a inspirativní 
aktivity – a právě proto hledáme do týmu nové tváře a nad-
šené lektory!

Nehledáme ale jen tak někoho, kdo by odchodil „předepsané“ 
hodiny. Hledáme lidi s vlastní vizí.

• Umíte něco výjimečného a chcete to předat dál?
• �Máte v hlavě originální koncept tvořivé dílny, jazykového kurzu, 

sportovní aktivity nebo vědeckého kroužku pro děti či dospělé?
• �Chybí vám v  našem městě nějaký typ vyžití a  rádi byste ho 

sami vedli?

Přijďte k nám s vlastním návrhem a projektem, co byste chtěli dělat. 
My vám na oplátku nabídneme stabilní zázemí našeho centra, pomoc 
s propagací, férové podmínky a hlavně skvělý, přátelský tým, který 
vás podrží.

Nejaktuálnější informace najdete na www.fenix-nepomuk.cz, 
facebooku @FenixNepomuk a na Instagramu pod názvem 

Volnočasové centrum Fénix Nepomuk. 

📞 +420 606 032 707 | 📧 fenix@urad-nepomuk.cz

Kancelář: pondělí, středa a čtvrtek od 7:30 - 15:00 hod.    
nebo po telefonické domluvě 724 305 620

Amatérský hokej v Nepomuku hlásí historický milník 

V roce 2025 nově zformovaný tým HC Nepomuk poprvé naskočil 
v sezóně 2025/2026 do regionální soutěže Š.L.A.H. (Šumavská liga 
amatérského hokeje) hrané na zimním stadionu v Klatovech (více 
na https://slah.webnode.cz/). Pro partu kluků z Nepomuka a okolí 
to znamenalo konec pouhého hraní pro zábavu.

Jako nováček soutěže se tým HC Nepomuk postupně utkal s dal-
šími osmi týmy s bilancí 3 výher, 1 remízy, 4 proher se skóre 32:29 
a umístil se v 17. ročníku soutěže na celkové 6. příčce. 

HC Nepomuk : HC Tomahawks	 8:4
HC Poběžovice : HC Nepomuk	 5:3
HC Nepomuk : HC Orli	 3:6
HC 2009 Nýrsko : HC Nepomuk	 3:3
HC Nepomuk : HC El Barto	 8:3
HC Tango : HC Nepomuk	 1:3
HC Nepomuk : HC Vícenice	 3:5
HC Bolešiny : HC Nepomuk	 2:1

V 17. ročníku soutěže Š.L.A.H. se mezi střelce týmu zapsali: Marek 
Baroch 8x, Simon Hudec 4x, Zděnek Větrovec 4x, David Martínek 3x, 
Radek Noháček 3x, Luboš Zajíc 3x, Marek Frána 3x, Martin Brejcha 
2x, Miroslav Švec 1x, Zdeněk Valenta 1x.

Po skončení soutěže se tým HC Nepomuk dále utkal v turnaji 
pěti týmů a umístil se na celkovém 2. místě.

V sezóně 2025/2026 za tým HC Nepomuk nastoupili brankáři: 
František Mareš a Filip Brašna, obránci: Pavel Baroch, Pavel Bohatý, 
Martin Brejcha, Miroslav Černý, Martin Dolák, Simon Hudec, Radek 
Noháček, Jan Rupert, Tomáš Šlemenda a Vladimír Vokurka, útočníci: 
Marek Baroch, Marek Frána, Pavel Hanzlík, Marek Hnízdil, Pavel 
Kolařík, Martin Krátký, Jindřich Kříž, David Martínek, Tomáš Michá-
lek, Pavel Pelcr, Miroslav Švec, Zdeněk Trojánek, Zdeněk Valenta, 
Zdeněk Větrovec a Luboš Zajíc.

Na slavnostním vyhlášení výsledků 17. ročníku soutěže Š.L.A.H., 
které se konalo 2. května na zimním stadionu v Klatovech, převzal 

Z historie KČT Nepomuk

Jiří Sedláček a Zdeněk Jindra přišli s návrhem uspořádat na léto 
nejen týdenní pěší akci, ale i týdenní akci na kolech. První zkušební 
bylo Putování na kole – jižní Čechy 1988. Nejprve jsme se nechali 
inspirovat svými už zažitými akcemi a po jejich vzoru jsme si sjed-
nali doprovodný rodinný autobus Ladislava Sedláčka na odvoz veš-
keré bagáže včetně stanů. Všech 38 osob, našich členů, kamarádů 
i zájemců o tuto akci sedlo ve Dvorci na své oře a odjelo do kempu 
Putim, kde byl první nocleh. A tak to pokračovalo ze dne na den, 
z kempu do kempu, přes Třeboň, Slavonice, Novou Bystřici a zpět 
přes Jindřichův Hradec, Bechyni Písek a Blatnou do Nepomuka. 

Následující rok se pokračovalo tam, kde se předtím skončilo, 
a to na Moravě z kempu Řásná u Telče po části Moravy a Vysočině. 
Změna je život, a tak jsme se pro tentokrát na závěr všichni naložili 
i s koly do autobusu a nechali se odvézt do Nepomuka. Následo-
valo roku 1990 cykloputování opět se stanem a z kempu do kempu 

z Orlických hor (Lázně Letohrad) přes Jizerské hory až do Krkonoš. 
Rok 1991 a poslední otevřená akce Slovensko–Žilina (Slunečné skály).                                                

V dalších letech byly akce už pouze pro členy odboru a začalo 
se na ně jezdit vlastními auty nebo vlakem – a tak je tomu dodnes.

Tato původně jen cyklo oddílová akce vyšla v posledních letech 
vstříc zájemcům o pěší turistiku, kteří chtěli pobýt ve společnosti 
kamarádů, a tak se pěšáci stali trvalou součástí akcí „Kola“. Do 
dnešních dnů bylo všech dohromady skoro 40. 

Roku 1990 po politických změnách došlo ke změně názvu a Svaz 
turistiky se vrátil k historickému názvu Klub českých turistů. Byla 
ustanovena Oblast Plzeňsko, později Oblast Plzeňského kraje. 
V roce 1991 se změnil název i v Nepomuku na Klub českých turistů, 
dnes Klub českých turistů odbor Nepomuk.                                                                     

Helena Sedláčková, KČT Nepomuk

aneb trocha historie nikoho nezabije

třetí díl

tým HC Nepomuk ocenění nejen za umístění v soutěži a turnaji, ale 
i za nejnavštěvovanější tým celého soutěžního ročníku, za což patří 
velké díky hlavně všem fanouškům.

Tým HC Nepomuk se v rámci 17. ročníku soutěže Š.L.A.H. zapojil 
do projektu „IMPULS DO ŽIVOTA – Matyáš Hanousek 2025/2026“ 
a na slavnostním vyhlášení výsledků soutěže předal rodičům Maty-
áše Hanouska, který se narodil a dlouhodobě se potýká s cystickou 
fibrózou, finanční dar čtyři tisíce korun.

První sezóna v soutěži Š.L.A.H. splnila účel, tým HC Nepomuk se 
stabilizoval, vybudoval si skvělou partu a fanouškovskou základnu. 
Premiérový ročník ukázal, že amatérský hokej v Nepomuku má 
obrovský potenciál a v dalších sezónách bude tento ambiciózní tým 
mířit v tabulce ještě výše. Pokud by se chtěl někdo zapojit do trénin-
kového procesu před další sezónou, může kontaktovat vedení týmu.

Tým HC Nepomuk děkuje partnerům a sponzorům za dosavadní 
podporu, jmenovitě městu Nepomuk, Angusfarm s.r.o., DEKAKOM 
plus s.r.o., Jiří Beroušek – MULTIMEDIA ACTIVITY, KLAUS Timber 
a.s., KLIMEX - N vzduchotechnika, s.r.o., KOVO - HOLUB Nepomuk 
s.r.o., Truhlářství Pavel Kolařík a UNIBRICK s.r.o. 

Marek Baroch

foto archiv HC Nepomuk
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Nepomuk / červenec–srpen 2026

Kulturní a informační centrum Nepomuk

18. 4. – 31. 10.  50 let od obnovení organizované turistiky v Nepomuku – 
výstava KČT Nepomuk, Galerie Sýpka, Dvůr Šternberk na Zelené Hoře, 
vstup 50 Kč / osoba

3. 7.  Kamelot Tribute (folk), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, 
vstupné 150 Kč / 100 Kč

10. 7.  Vernisáž výstavy Stopy – Otisky času v tvorbě rodiny Böhnelů, od 
17.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk, výstava potrvá do 13. 9. 

10. 7.  Trio Živa (interpretace tradičních písní) / Duo Suze (evropská hudební 
tradice), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 150 Kč / 100 Kč

11. 7.  Nepomucké pivní slavnosti – zahraje Chodovarka, Na Starý Kolena 
Band, Ponorka cover Band a Bon Jovi Tribute Petr Poláček, od 11.00 hodin, 
náměstí A. Němejce

11. 7.  Ovčácké slavnosti, 9.00–18.00, farní zahrada arciděkanství Nepomuk, 
vstupné dobrovolné

17. 7.  Sumatra Blunt (slam-core) / Search and Destroy (death-core), od 20.00 
hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 150 Kč / 100 Kč

24. 7.  Štěpán Rak – koncert kytarového virtuosa, od 18.00 hodin, Dvůr 
Šternberk na Zelené Hoře – kino bývalého vojenského štábu, vstupné 290 Kč

24. 7.  Crazy Dogs (rock´n´roll), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, 
vstupné 150 Kč / 100 Kč

31. 7.  Tyjátr Horažďovice / Lakomec, od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepo-
muk, vstupné 150 Kč / 100 Kč

1.–2. 8.  XLV. Nepomucký trojúhelník – závod historických motocyklů 
a sajdkár

1. 8.  Nepomucké farmářské a řemeslné trhy – potravinový a řemeslný trh 
s hudebním vystoupením Kilby + Hana Šlaisová, 8.00–12.00 hodin, náměstí 
A. Němejce

1. 8.  Pohádka Petrana, praštěná čarodějnice v podání Divadla Elf, od 10.00 
hodin, Malá letní scéna, vstupné 50 Kč

7. 8.  PULSE (pop), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 
150 Kč / 100 Kč

14. 8.  KATR (hard rock), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 
150 Kč / 100 Kč

21. 8.  Pilouni (country), od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 
150 Kč / 100 Kč

22. 8.  Šternberské vinobraní 2026 – 2. ročník vinobraní na Dvoře Šternberk 
na Zelené Hoře, od 10.00 hodin

28. 8.  Ester Kočičková + Dominik Heřman Lev (stand up), od 20.00 hodin, 
Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 150 Kč / 100 Kč

30. 8.  S hasiči hurá do školy, pořádá SDH Nepomuk

1. 5. – 23. 8.  Křehká krása: Rücklové a sklárna v Nových Mitrovicích – výstava 
představující krásu novomitrovického skla, Muzeum jižního Plzeňska 
v Blovicích

1. 6. – 30. 9.  Výstava Svět panenek – výstava Olgy Kaňokové, móda doby 
dávno minulé, od 9.00 do 17.00 hodin, Infocentrum Spálené Poříčí

4. 7.  Den řemesel – 22. ročník, přehlídka řemeslných dovedností Plzeňského 
kraje, zámecký areál Chanovice, vstupné 130 Kč / děti do 130 cm zdarma

4. 7.  Setkání rodáků obce Zahrádka u příležitosti 120. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů, slavnostní zahájení ve 14.00 hodin

4. 7.  Plektrum – rocková zábava, od 20.00 hodin, Řesanice, Parket, vstup 
dle pořadatele

5. 7.  Pivní slavnosti Pod vrčeňskou pípou – hudební program: Sensimilium, 
Pohoda, Igloo Boyz, od 13.00 hodin, Vrčeň

5. 7.  PULSE – koncert, od 20.00 hodin, Podhůří

5. 7.  HARMONIKA BAND Renaty Pospíšilové – tradiční tančírna, od 14.00 
hodin, v hospodě U Kubátů v Kramolíně

12. 7.  Hudba v synagogách Plzeňského kraje – XXV. ročník – koncert k jubi-
leu W. A. Mozarta a pocta K. Pexidrovi, účinkují: Miroslav Vilímec (housle), 
Štefan Britvík (dirigent), smyčcový orchestr Harmonia Praga, Natálie Šmau-
sová (soprán), od 17.00 hodin, synagoga Kasejovice, cena vstupenky 100 Kč, 
rezervace na tel. 777 317 186

10. 7.  Divadlo O třech neposlušných kůzlátkách – od 17.00 hodin, zámecký 
park Spálené Poříčí

11. 7.  Oslavy výročí a setkání rodáků obce Ždírec – program od 9.00 hodin, 
slavnostní zahájení ve 13.30 hodin na hřišti, v 19.00 hodin vystoupí kapela 
Lazareth Oldies Rock

18. 7.  Kabát revival Plzeň – koncert, od 21.30 hodin, Žinkovy, Loučky

18. 7.  Rybí slavnosti – od 14.00 do 17.00 hodin možnost rybaření, Budisla-
vice, vstupné 150 Kč 

18. 7.  Prasofest vol. 13 – tradiční festival rockové, metalové a punkové hudby, 
od 12.00 hodin, hrad Vlčtejn, předprodej plzenskavstupenka.cz

23.–29. 7.  Letní retro kino – od 21.30 hodin, zámecký park Spálené Poříčí, 
program https://www.spaleneporici.cz/letni-kino/a-2377

25. 7.  Žákovec a Volínová – od 15.00 hodin, Podhůří

1. 8.  Polánecký MTB triatlon – pořádá Cyklan Kakov a SDH Polánka, pre-
zentace od 12.00, Polánka u Nepomuku, polankaunep.cz

1. 8.  PULSE, začátek koncertu 20.00, Polánka u Nepomuku – koupaliště, 
vstupné 150 Kč

1. 8.  Hrají a zpívají mladí Plzeňáci – orchestr lidových nástrojů, od 18.00 
hodin, nádvoří zámku Spálené Poříčí

6. 8.  Hudební vystoupení Hodinka zpívání – hudební divadlo Hnedle Vedle, 
od 17.00 hodin, náměstí Spálené Poříčí

16. 8.  Taneční orchestr CENTRAL se Zlatkou Kráčmerovou – tradiční tan-
čírna, od 14.00 hodin, v hospodě U Kubátů v Kramolíně

29. 8.  Auto moto antik & sběratelská burza Tchořovice, další termíny: 
26. 9. a 31. 10.

30. 8.  Lakomec – divadelní představení od 20.00 hodin, zámek Chanovice

Letní kino Neurazy              

červenec 2026                     každý pátek a sobotu, začátek představení ve 21.30 hodin 

Pá 3. 7. – Říkají mi Lars
ČR, 2026 | krimi komedie | 100 Kč | nevhodné do 15 let

So 4. 7. – Poberta
ČR, 2026 | zlodějská komedie | 100 Kč | nevhodné do 12 let

Pá 10. 7. – Pět švestek
ČR, 2026 | komedie | 130 Kč

So 11. 7. – Když se zhasne
ČR, 2026 | komedie | 120 Kč | nevhodné do 12 let

Pá 17. 7. – Ovce žerou první
ČR, 2026 | komedie | 100 Kč | nevhodné do 12 let

So 18. 7. – Přání k narozeninám: Křtiny
ČR, 2026 | komedie | 120 Kč

Pá 24. 7. – Bastardi: Gde Majer?
ČR, 2026 | komedie | 120 Kč | nevhodné do 12 let

So 25. 7. – Bardotky
ČR, 2026 | komedie | 150 Kč

Pá 31. 7. – Nečekané léto
ČR, 2026 | rodinná komedie | 120 Kč

srpen 2026                     každý pátek a sobotu, začátek představení ve 21.30 hodin 

So 1. 8. – SpongeBob: Pirátské dobrodružství
USA, 2025 | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 Kč
Pirátské dobrodružství pro celou rodinu.

Pá 7. 8. – Tanec s medvědem
ČR, SR, 2026 | drama | 100 Kč | nevhodné do 12 let
Křehký příběh se společensky důležitým tématem.

So 8. 8. – Cukrkandl
ČR, SR, 2025 | rodinný, pohádkový, dobrodružný | 100 Kč
Tajemný příběh s pohádkovými a dobrodružnými prvky.

Pá 14. 8. – Bojovník
ČR, 2026 | drama, sportovní | 150 Kč | nevhodné do 12 let
Boxer se vrací do světa bojových sportů.

So 15. 8. – Po večerce
ČR, 2026 | komedie, romantický | 100 Kč | nevhodné do 12 let
Druhá šance na první lásku.

Pá 21. 8. – Tahle párty je DEAD
ČR, 2026 | hororová komedie | 100 Kč | nevhodné do 12 let
Bláznivá halloweenská párty.

So 22. 8. – Dovolená v Českém ráji
ČR, 2026 | komedie | 120 Kč
Manželská dovolená plná nedorozumění.

Pá 28. 8. – Bardotky
ČR, 2026 | komedie, drama | 150 Kč
Příběh tří dlouholetých kamarádek.

So 29. 8. – Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství kamarádů včelky Máji
Německo, Irsko, 2026 | animovaný | 100 Kč
Dva kamarádi se vydají na pomoc včelce Máje.

Program https://neurazy.cz/letni-kino/ letni-kino-cervenec/ 
Změna programu vyhrazena.

okolí Nepomuka / červenec–srpen 2026

Letní kino Nepomuk            Malá letní scéna Nepomuk / od 21.00 hodin

6. 8.  Někdo to rád v Plzni (Komedie, Česko, 2026, 100 minut)

13. 8.  Říkají mi Lars (Krimi / Thriller, Česko, 2026, 113 minut)

20. 8.  Pět švestek (Komedie, Česko, 2026, 100 minut)

27. 8.  Po večerce (Romantický / Komedie / Rodinný, Česko, 2026, 107 min) 

Malá letní scéna Nepomuk 2026

Také letos ožije nádvoří Městského muzea a galerie Nepomuk hudbou, 
divadlem a humorem. Malá letní scéna nabídne od 3. července do 28. srpna 
celkem devět pátečních večerů. V pestrém programu se představí folkové, 
rockové, metalové, popové i country kapely, chybět nebude divadelní 
představení ani stand-up komedie.

Všechna vystoupení se konají na nádvoří Městského muzea a galerie 
Nepomuk na náměstí Augustina Němejce. Začátek je vždy ve 20.00 hodin.

Kamelot Tribute
pátek 3. července
Úvodní večer bude patřit folku a známým písním brněnské skupiny Kame-
lot z let 1990 až 1999. Formaci Kamelot Tribute osobně doporučuje také 
zakládající člen Kamelotu Roman Horký. V její sestavě působí mimo jiné 
Jiří „Jíra“ Meisner, bývalý člen Druhé trávy a Kamelotu.

Trio Živa a Duo Suze
pátek 10. července
Dvojkoncert nabídne tradiční hudbu z různých částí Evropy. Ženské Trio 
Živa zpívá vícehlasé české, moravské, slovenské i východoevropské lidové 
písně. Duo Suze provede posluchače evropskými hudebními tradicemi za 
doprovodu různých nástrojů.

Sumatra Blunt a Search and Destroy
pátek 17. července
Večer pro příznivce tvrdší hudby. Plzeňská kapela Sumatra Blunt přináší 
energickou kombinaci slam-core, grindcoru, hardcoru a deathcoru. Také 
plzeňští Search and Destroy se věnují deathcoru, který doplňují prvky 
dalších metalových žánrů, několik druhů zpěvu a violoncello.

Crazy Dogs
pátek 24. července
Crazy Dogs zavedou návštěvníky do zlaté éry rokenrolu padesátých let. 
V podání zkušených hudebníků zaznějí energické skladby i známé hity 
a balady Elvise Presleyho.

Tyjátr Horažďovice: Lakomec
pátek 31. července
Tyjátr Horažďovice uvede slavnou Molièrovu komedii Lakomec. Příběh 
bohatého Harpagona, pro kterého jsou peníze důležitější než štěstí vlast-
ních dětí, baví diváky již více než tři století.

Pulse
pátek 7. srpna
Západočeská kapela Pulse vystupuje na městských slavnostech, plesech, 
tanečních akcích i v hudebních klubech. Její repertoár tvoří známé české 
a světové písně různých žánrů.

KATR
pátek 14. srpna
Plzeňská hardrocková kapela KATR působí od roku 2002. Od převzatých 
skladeb známých rockových skupin postupně přešla k vlastní tvorbě zalo-
žené na výrazných kytarách a energickém hardrockovém zvuku.

Pilouni
pátek 21. srpna
Sedmičlenná skupina Pilouni vznikla již v roce 1970. Hraje především 
moderní country a ve svém repertoáru má upravené převzaté písně 
i skladby z vlastní tvorby.

Ester Kočičková a Dominik Heřman Lev
pátek 28. srpna
Závěr Malé letní scény bude patřit stand-up komedii. Ester Kočičková 
nabídne svůj osobitý a ostrý humor, doplní ji stand-up komik a moderá-
tor Dominik Heřman Lev.

Praktické informace
Vstupné na jednotlivé večery činí 150 Kč pro dospělé a 100 Kč pro seni-
ory. Děti do šesti let mají vstup zdarma. Permanentka na celé léto stojí 
900 Kč pro dospělé a 500 Kč pro seniory a děti do patnácti let. Vstupenky 
na jednotlivá vystoupení budou k zakoupení před začátkem programu 
přímo na místě.

Změna programu vyhrazena. Více informací na www.nepomuk.cz.
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sponzor měsíce

„Čas se nezastaví, život jde dál,
jen vzpomínka zůstává nám.“

Dne 22. července 2026 uplyne 
pět let od chvíle, kdy nás navždy 
opustil Pepča Kovář ze Dvorce.

Stále vzpomínají mamka, sestra 
s rodinou, ostatní příbuzní a známí.

„Kdo v srdci žije, neumírá,
jen bezhlasně s námi dál kráčí.
Čas rány sice mírně stírá,
však vzpomínka na tebe k slzám stačí.“

Dne 5. června 2026 uplynulo sedm 
let od chvíle, kdy nás navždy opustil 
náš milovaný Václav Václavek.

Vzpomíná milující rodina.

vzpomínka

vzpomínka

Dne 13. srpna uplyne již deset let  
ode dne, kdy nás navždy opustila 
paní Anna Šelmátová ze Zahrádky.

Stále vzpomínají manžel 
Zdeněk, syn Zdeněk s rodinou 
a dcera Markéta s rodinou.

vzpomínka

KUPÓN NA 
ŘÁDKOVOU INZERCI

Jméno a příjmení:
Adresa:
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Kupón slouží pro dodání řádkové inzrece v jednom vydání Nepomuckých novin o maximální délce 120 znaků včetně mezer a požadovaného kontaktu ke zveřejnění. 
Vyplněný kupón doručte do redakce Nepomuckých novin: KIC – Kulturní a informační centrum Nepomuk, nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk, Po–Pá 8.30-16.00 hod.

Řádková inzerce

„Ten, kdo byl milován, nezemřel…“ 

S láskou na svého synovce  
Ládíka Kincla, jehož život vyhasl  
15. července 2024 a který by 1. července 
2026 oslavil své 46. narozeniny, 
vzpomíná jeho strýc Vladislav Vavřík.

„Nestůj v slzách nad tím hrobem mým –
já tam nejsem, já tam neležím.
Jsem teď vítr, který zahnal stesk,
v bílém sněhu démantový lesk,
slunce žehnající zralé obilí,
vlídný déšť, co ztichne za chvíli.
Až se vzbudíš v ranním šírání,
budu čilých ptáků volání,
jež tě může do daleka vést.
Za noci budu měkkým světlem hvězd.
Nestůj v slzách, marný je tvůj žel –
v hrobě nejsem.
Já jsem nezemřel.“

vzpomínka

ANGLIČTINA – online výuka (MS Teams apod.), tel.: 724 015 347, www.anglic-
kyjazyk.net

Zednické práce – omítky, malířské práce, obklady, dlažby, bourací práce a další 
práce dle domluvy. Tel. 721 757 399.

Prodej RD/chalupa Víska – v rekonstrukci. Nová střecha, rozvody, koupelna  
a kuchyně. Projekt 4+1. Tel. 777 278 837

„Očím jsi odešel,
v srdcích jsi zůstal.“

Dne 14. srpna 2026 uplynou dva roky 
od chvíle, kdy nás navždy opustil 
pan Josef Vaněk ze Sedliště.

S láskou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.
Děkujeme všem, kdo 
vzpomenou s námi.

vzpomínka

společenská kronika / inzerce inzerce




